# EL DIARIO DE AVILA

Martes, 18 de diciembre de 1973

pesetas

Director: JUAN GRANDE MARTIN. Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Santa Teresa, 12. Teléfonos: 21 26 40 - 41 - 42. Año LXXVI Número 23.816 Depósito Legal: AV. 5-1958

# La Vicepresidente de la Argentina,

en Madrid

Conforme anticipábamos en nuestro pasado número, llegó ayer a Madrid la vicepresidente de la República Argentina, doña Isabel Martínez de Perón, esposa del Presidente, don Juan Domingo Perón. En la foto de EU-ROPA PRESS aparece en el momento de su llegada al aeropuerto de Barajas, acompañada por el ministro de Bienestar Social, señor López Rega, siendo recibida por la hermana de S. E. el Jefe del Estado, doña Pilar Franco y diversas personalidades diplomáticas, entre ellas los embajadores de España en Buenos Aires y de Argentina en Madrid.



# Bárbaro atentado terrorista palestino

En página 8 publicamos una amplia información sobre el sangriento atentado perpetrado ayer por un comando terrorista palestino, integrado por tres hombres armados con metralletas que, en el aeropuerto romano de Fiumicino y en un rapidísimo ataque, arrojaron una bomba incendiaria contra un avión de la Panamerican que repleto de pasajeros, se hallaba en la pista, ocasionando una treintena de muertos. Luego, con los rehenes apresados en la aduana italiana, secuestraron un aparato alemán, con el que se dirigieron a Atenas, donde parece ser que asesinaron a cuatro de dichos rehenes, antes de despegar con el avión para trasladarse a Damasco, de donde, según informamos en nuestra Sección "Hora de Cierre", de página 16.ª también acaban de salir, con rumbo desconocido. En la foto, de EUROPA PRESS, uno de los guerrilleros apunta con su pistola a la cabeza del piloto del avión germano al ser secuestrado, mientras un hombre —en primer término — yace en la pista, alcanzado por los disparos.

me-

ersos

hez,

del

con

iella

dan

de

los

CO-

el



### El directivo de la "Fiat" secuestrado hace ocho dias en Turin, en libertad

TURIN (Italia), 18. (Efe-Upi).—El jefe de personal de la «Fiat», Ettore Americo, secuestrado hace ocho días junto a su domicilio, ha sido puesto hoy en libertad por sus secuestradores, informa la Policía.

Americo, la última víctima de la oleada de secuestros que se ha producido durante los últimos meses en Italia, pudo ser secuestrado—según cree la Policía—por grupo político de izquierdas.

### Esta tarde, visita de Kissinger a España

Adelantando tres días su visita a España, prevista en un principio para el viernes, 21, esta tarde llega a Madrid el secretario de Estado norteamericano, Henry Kissinger, quien, en las pocas horas que permanecerá en la capital de España, según dábamos cuenta en nuestro número de ayer, será recibido por Su Excelencia el Jefe del Estado, por el Principe de España y celebrará en el palacio de Santa Cruz, una entrevista con el ministro español de Asuntos Exteriores quien, por la noche, ofrecerá una cena en su honor en el palacio de Viana, Mañana, miércoles, se entrevistará con el Presidente del Gobierno y proseguirá sus conversaciones con el señor López Rodó a quien ofrecerá un almuerzo en la Embajada de los Estados Unidos.



TODO PARA LAS FUTURAS MAMAS
VESTIDOS Y CONJUNTOS
CORSETERIA

Reyes Católicos, 14 (PASAJE)



# rmal recepción de crudos de petróleo, en Bilbao

BILBAO, 18 (Cifra).—En el curso de la semana pasada se recibieron en el puerto de Bilbao, para la refinería «Petronor», unas cien mil toneladas de crudos de petróleo, y en esta semana se espera la llegada de otras 130.000 toneladas. A pesar de las alarmantes noticias por las que

A pesar de las alarmantes noticias por las que atraviesa Europa, y las medidas restrictivas anunciadas, en «Petronor» se están recibiendo con toda normalidad los envíos de crudo procedentes de Bantri Bay (Irlanda), a cuya estación distribuidora llegarán procedentes de Kuwait y el Golfo Pérsico. También se reciben en «Petronor» crudos directamente del Golfo Pérsico.

(En página 12 información sobre las declaraciones del ministro de Industria).

REGALOS

SELLO DE DISTINCION

ANGEL

San Millán, 2 y Duque de Alba, 1

ELIJA, CON TIEMPO, LOS MAS INTERESANTES PRESENTES DE PASCUAS UREYES



### Instrucción militar escala de complemento

### Distrito de Salamanca

Por Orden de 26 de noviembre de 1973, (Diario Oficial del Ministerio del Ejército núm. 268), se pu-

J. Morais Luque

TOCOGINECOLOGO Ex-interno de Maternidad de Barcelona Consulta: 11 a 2 Previa petición hora. Policiínica Parque de San Antonio. P°. D. Carruelo, 24. Teléfonos 22 09 00 04 - 08.

Conductor: Circule por la derecha blican las Normas para el ingreso y encuadramiento en la I. M. E. C. en el Curso 1973-74.

Los solicitantes que reunan las condiciones de estudios que en dicha Orden se señalan, recogerán en este Distrito la instancia - solicitud, juntamente con otros documentos que se le entregarán para ser cumplimentados.

Igualmente se le facilitará copia de las Normas de in-

Plazo de admisión de instancias hasta el 26 de enero de 1974.

El capitán E. del Despa-

# Centros Oficiales «EDICIONES DEL CENTRO»

El mundo del libro cuenta con un nuevo nombre editorial, Ediciones del Centro, que por el ritmo de sus publicaciones y lo ambicioso de sus proyectos, vendrá sin duda a satisfacer a un amplio sector de lectores. Ediciones del Centro cuenta en su consejo editorial --entre otros- con don Francisco Ynduráin, catedrático de Literatura de la Universidad Complutense, con los profesores don Fernando García de Cortázar, don Luis Gar-

VISON, LA PIEL ETERNA.

Un lujo que su figura merece y que

### ANVELUR ARTESANOS PELETEROS

confecciona especialmente para usted.

Avances de la moda INVIERNO 1974.

Visítenos en:

Flor Alta. 6-2.0, Izda. Madrid-13 Teléf. 231 73 54 (detrás del cine Rialto, de la Gran Vía).

cía San Miguel, don Alejandro Muñoz Alonso, don Juan Ignacio Saenz y don Amado Giménez Precioso; los críticos don Juan Pedro Quiñonero, don Valentín Andrés Alvarez y don Carlos Gortari, y el escritor don Germán Sánchez-Espeso. La dirección de Ediciones del Centro ha sido encomendada al novelista don Alfonso Grosso. La sede de Ediciones del Centro ha sido instalada en la calle de Andrés de la Cuerda número 7, Madrid (15).

Ediciones del Centro publicará —los primeros títulos de su fondo estarán sólo dentro de unos días en todas las librerías españolas e hispanoaméricanas— Cien cias Humanas, Arte, Ciencia y Técnica, Ensayo y Literatura de creación, colección ésta última en la que dedicará un especial interés a promover la novela española.

### UNA OPORTUNIDAD SIN PREGEDENTE

para todos los españoles sin Bachillerato, ambos sexos, sin límite de edad a partir de los 14 años y aunque tengan el Certificado de Estudios Primarios o el de Escolaridad o algún Curso de Bachillerato. En cualquier punto de España, en un SOLO EXAMÊN y al amparo de la Nueva Ley General de Educación, obtener el Título Oficial de GRADUADO ESCOLAR que equivale y sustituye al Bachillerato Elemental (Ingreso, 4 años y Reválida). No son necesarios conocimientos previos. HOY MISMO, gaste un sello de correos y tendrá la mejor oportunidad de su vida. Envíe sus datos personales so-hicitando información sobre el NUEVO CURSO de GRADUADO ESCOLAR a INSTITUTO AMERICANO, Mendivil, 6. Departamento X-15. Madrid-18.

El primer Centro de Enseñanza a Distancia autorizado por el Ministerio de Educación y Ciencia. (1-26).

Suscribase a: EL DIARIO DE AVILA

### ¿Desea aprender a conducir? Acudo o: Auto-Escuela Velasco

Modernos coches y camiones con doble mando. Generalisimo, 13-15 - AVILA - Teléfono 21 13 21

# Programas



PARA HOY

### PRIMERA CADENA

• NOCHE:

21,00: TELEDIARIO. 21,40: EL CINE. CICLO JAMES STEWART. «Un optimista en vacaciones» (1962). Dirección: Henry Koster. Intérpretes: James Stewart, Maureen O'Hara, Fabian, Marie Wilson.-Mr. Hobss, ejecutivo de una gran empresa, decide tomarse unas vacaciones en compañía de su familia. Alquila una casa junto al mar y allí también acuden sus hijos casados. El tiene que intentar resolver la multitud de problemas que éstos le plantean. 23,55: TIEMPO PARA CREER. 00,05: RE-SUMEN INFORMATIVO. 00,10: ORACION, DESPEDIDA Y CIERRE.

### SEGUNDA CADENA

20,00: CARTA DE AJUSTE. Diez melodías vascas. 20,25: PRESENTACION Y AVANCES 20,30: POLIDEPORTI-VO. 21,30: TELEDIARIO 2. 22,00: HOY HABLAMOS DE... «La gastronomía española». 23,00: ENCUENTRO CON LA MUSICA. «Monteverdi en Mantua». 23,50: ULTIMA IMAGEN.

PARA MAÑANA

### PRIMERA CADENA

• SOBREMESA:

13,45: CARTA DE AJUSTE. Cantantes españoles de hoy. 14,00: AVANCE INFORMATIVO. 14,05: PRIMERA EDI-CION. 15,00: NOTICIAS. 15,35: BUENAS TARDES. - Revista de la mujer. 16,30: DESPEDIDA Y CIERRE.

18,15: CARTA DE AJUSTE. «Las cuatro estaciones». Vivaldi. 18,30: APERTURA Y PRESENTACION. 18,31: AVANCE INFORMATIVO. 18,35: LA CASA DEL RELOJ. «Al revés» (III). 19,00: CON VOSOTROS - Presentación y comentario del libro: «La vida en la cueva», de J. Ubalde Merino. -EL JUEGO DE LA FOCA. 19,35: LAS AVEN-TURAS DE GABY, FOFO Y MILIKI. 20,00: LOS CHIRI-PITIFLAUTICOS. 20,15: DOCUMENTAL. «Cerámica española», de Juan Francisco Puch, 20,30: NOVELA (capítulo III). «Los mudos hablan», de Dídimo Fresno.—Fray Ponce no pierde la esperanza de poder llegar a entenderse con los sordomudos mediante la lectura de los labios. Hace una nueva prueba, tras de muchos intentos fallidos, y consigue, entre la admiración de todos, que los muchachos le entiendan. Fray Ponce. animado por este éxito, se propone escribir un libro para presentarlo en la Corte.

### ANUNCIOS BREV

-PISOS en Alicante por 30.000 pesetas entrada. Llave en mano, resto 2.500 pesetas al mes más hipoteca. Escritura en el acto. Colonia Santa Isabel. Apartado de Correos 1.104. Alicante.

-Se vende o se arrienda Prado magníficos pastos, denominado «Nuevo», 6 hec táreas mata roble, término Barco de Avila (San Lorenzo). Razón: Teléfonos 246 38 30 y 401 60 17. Tardes, Madrid.

### **ALQUILERES**

-Piso amueblado, calefacción. Teléfono 21 12 99 ó 21 19 68.

### TRABAJO

Se precisa empleada, ma ñanas. Sr. Lozano, Granizo, 6-5.º Izquierda.

### Taxi nocturno

(Exclusivamente para casos urgentes)

Teléfono 21 - 11 - 88

-REPRESENTANTES para la venta del Talismán Hindú, con 6 elefantes de marfil presentados en una diminuta semilla con tapón de la misma materia. Un obsequio original del que venderá miles. Exclusivas provinciales. Escribir Sr. López, Muntaner, 269 Barcelona. (O. C. 32.441).

-; S E Ñ O R A, señorita!, COECO, FULLER le ofrece la oportunidad para ganar dinero, regalos, premios, amistad y prestigio como consejera de compras. Llame al teléfono 42 29 64 de Segovia.

Se necesita aprendiz y dependiente. Carnicería. Razón: Oficina de Colocación.

### **OFERTAS**

Enciclopedia Espasa 98 to mos, varias formas de suscripción. Dirigirse: Sr. Espinel. Carrera San Jerónimo 5, 3.°. Madrid-14. Necesito Agentes, buenas condiciones.

### TRASPASOS

—Se traspasa Auto-Servicio de alimentación. Teléfono 21 31 55.

### **RUSTICAS COMPRAS**

—COMPRARIA finca rús tica de 20 a 50 Ha. detalle sobre tamaño, situación precio, dirigirse a Sr. Avilés. Calle Hortaleza, 20. Madrid-4.

### **VARIOS**

-VACACIONES, excursio nes, viajes individuales colectivos, billetes de ferro pr carril y avión, reserva de ne Apartamentos, etc. VIAJES va VELASCO. Arco del Mercado Grande. Teléfono 21 13 21.

-Saque su carnet en auto en escuela SAN CRISTOBAl se garantía de un buen apren ga dizaje, modernas instalacio va nes. Duque de Alba, 12 Te yo lefóno 21 24 20.

### EMPLEADO DE HOGAR:

La asistencia sanitaria prestación farmacéutica cargo de la Mutualidad No che cional de Empleados de Ho no gar son las mismas qui Dic otorga el Régimen Generane de la Seguridad Social. Nesp olvide estar en alta y cua corriente en el pago dia cuotas a la Mutualidad. ole bos da

Cur ual

, en

al

IOY

SO-

SO-

Ma-

ria

# 点州自自点等

Por Francisco López

Párroco de Santiago, de Avila

· Me refiero, concretamente, a la «pobreza material». Este tema puede ser considerado bajo los aspectos bíblico, ascético, jurídico, histórico, social, geográfico, etc. Ahora, sin embargo, lo voy a presentar sin especificar demasiado estos diversos aspectos. Y, para aclarar y resumir, como suelo hacer, ahí van, desordenadamente, unos cuantos puntos, seis también en esta ocasión. Y el cierre final.

• Pobreza - empobrecimiento. Con harta frecuencia se suele hablar, por unos y por otros, de «clases pobres» o, simplemente, de «los pobres». Y en las vísperas de ciertos acontecimie n to s, como, por ejemplo, la Navidad, sale este problema al alma, a los ojos y a las palabras de muchas o algunas personas de entre nosotros. Y la cosa no está mal, pero permitaseme que diga que muchas veces lo que hacemos por los pobres tiene aires no demasiado puros. Mucho es lo que hay que revisar en nuestra «honorable avuda a los pobres». Pero lo que ahora deseo destacar es que los llamados «pobres» no son tales pobres, sino empobrecidos, que no es lo mismo. Es decir, normalmente quienes carecen de bienes económicos suficientes padecen esta situación, porque otros, de una forma positiva o negativa, los han dejado sin ellos, los han expoliado, los han empobrecitallei do, eso. Y, por supuesto, ésta no es la voluntad de Dios, ni tiene esta pobreza, por sí misma, categoría de virtud, sino de todo lo contrario por parte de quienes la causan. Ya es hora de una profunda y cristiana autorevisión.

ursio Pobreza , desprendimiento. Es lo que en los escritos y ferro predicaciones ascéticas se vieva de ne llamando «pobreza afecti-AJES va». Se trata de no estar «ape-Mer. gados» a los bienes de la tieéfond ra, de tener señorío o dominio sobre los mismos, de utilizarlos solamente «en tanto auto en cuanto», etc. Como se ve, )BAl se trata de una pobreza nepren gativa, que fundamenta su lacio valor en el «no». Y no seré 2 Te yo quien niegue el valor de este aspecto de la pobreza, como tal, pero sí me atrevo a ecir que es un aspecto insuficiente o incompleto y, sobre todo, que apenas creo en la eficacia de hecho del mismo. Porque podemos hablar muad No cho de desprendimiento en de Ho nombre de la unión pura con Dios y padecer «lindas ilusioenera nes» de perfección o madurez al. Mespiritual. Y esto sucede, y a cuando ante las múltiples y de diarias ocasiones, que, con urgencia tal vez, nos piden que comuniquemos nuestros bienes, no lo hacemos. Es un verdadero engaño creer que estamos desprendidos de los bienes de este mundo, cuando los tenemos y nos quedamos, tan tranquilos, con ellos, sabiendo que muchas manos necesitadas se acercan a nosotros. ¿No tenemos que revisar nada en este punto?

 Pobreza "oficial". Me refiero a la pobreza «jurídicamente» adquirida. Concretamente, me refiero a la «pobreza del voto de pobreza». No niego ni su valor teológico, ni su dimensión eclesial e institucional. Lo que digo es que el simple hecho de hacer voto de pobreza no hace que la persona que lo hace tenga la virtud de la pobreza. Y lo que también me atrevo a decir es que, en muchas ocasiones, puede quedarse todo o casi todo en unas cuantas limitaciones a la utilización personal de unos determinados bienes o dineros. Y ésto no es pobreza verdadera. Es más, mucho más lo que tiene que darse en las personas que se profesan, en nombre de los consejos evangélicos, oficialmente pobres. Debe darse, sin más, una genuina independencia interior o una real y práctica pobreza efectiva. Y pienso que no sólo cada persona consagrada por votos ha de ser pobre, sino las comunidades como tales han de serlo. Y hoy, si se me apura un poco, más que nunca. Por eso, sean bienvenidas las revisiones que en este sentido se están planteando hoy dentro de las comunidades o instituciones religiosas, Porque es difícil, ciertamente, mantener situaciones reales o aparentes que son todo lo contrario de lo que se profesa. ¿Hay que dar todo? Por lo menos hay que poner todo, limpiamente, al servicio del mayor número posible de los hermanos que nos necesitan.

• Pobreza - generosidad. Por este camino viene la pobreza verdadera virtud. Puede definirse como la actitud interior permanente por la que una persona está dispuesta a comunicar sus bienes materiales a los demás, haciéndose realidad de comunicación, cuando la verdadera prudencia nos dice que nuestro prójimo lo necesita. Indudablemente, esta

generosidad de hecho no puede darse, si no hay desprendimiento auténtico de los bienes de la tierra. Tampoco exige que se dé con manos rotas, es decir sin saber a quien se da, ni mirar el cómo se da. Pero pienso que debemos evitar las excesivas ponderaciones o miramientos, que lo único que hacen es justificar nuestra poca capacidad de amar realmente al prójimo. Es mejor equivocarse al dar, que no dar porque puede uno equivocarse o ser engañado. En fin, cuando la virtud de la pobreza es una plena realidad en nosotros las necesidades de los demás se intuyen y se atienden como sea. Y lo que nos falta es precisamente eso, espíritu y realidad de pobreza, es decir: espíritu y realidad de generosidad. Pienso. por último, que a la luz de las necesidades existentes en los demás, no sé si ser rico de hecho podrá ser compatible con la condición de cristiano. No lo sé. Y que nadie piense que son sólo los religiosos quienes tienen que llegar a la pobreza efectiva, o cuando no tienen lo necesario para vivir dignamente.

• Pobreza - compromiso. La situación de necesidad, de hambre también, en que se encuentran muchos seres de la tierra, obliga a todos los demás seres humanos a trabajar denodadamente por su «liberación e c o n ó m ica». Pero esta obligación urge más a los cristianos, a todos los que, al menos oficialmente, profesamos la fe en Cristo. Es la Iglesia, «conciencia crítica de la Humanidad», como dice el Concilio, quien ha de ir al frente de todo esfuerzo por lograr un mundo nuevo y libre. Es ella, principalmente, quien ha de comprometerse en la tarea urgente de «renovar el mundo de los cimientos», implantando la más amplia y exigente justicia, la libertad total, el amor y la paz. Y, por lo mismo, todo cristiano ha de ser un «comprometido» con la pobreza ajena, un trabajador infatigable por destruir la pobreza-empobrecimiento de la faz de la tierra. Todo cristiano ha de ser pobre por identificación afectiva hay tantos seres humanos que y real con todos los que no

tienen lo suficiente para vivir con dignidad, en orden a su liberación. En esta lucha contra la miseria del mundo, contra el empobrecimiento, tampoco puede haber neutrales, señaladamente entre los cris-

• Pobreza - insatisfa c c i ó n. Claro que los que no tienen lo suficiente para vivir son unos insatisfechos, v con razón. Pero hay otros muchos que, teniendo de sobra, que siendo tal vez millonarios son unos grandes no-hartos. Y es que la avaricia hace que los hombres dominados por ella estén cada día más hambrientos y más sedientos de dinero, de tierra, de riquezas de cualquier clase. Por eso, puede decirse que los que no tienen lo necesario son pobres con pobreza-insatisfa c c i ó n, ciertamente. Pero son insatisfechos, y más rabiosamente, todos aquellos que, teniendo mucho están dominados por el insaciable deseo de poseer ilimitadamente. Estos son ricos, por lo que no tienen y quieren tener. Estos son como grandes gigantes de la insatisfacción. pobres espectros que pasan por la tierra con las manos y el corazón oliendo a basura, sangrando dolor ajeno. ¿Qué es lo que nos hace a nosotros, que estamos terminando de leer este artículo, estar insatisfechos? ¿El no tener lo necesario para vivir con dignidad? ¿El tener lo necesario o más de lo necesario, junto al afán inmoralmente cultivado de riquezas? ¿Qué es?

· Cierre final. He hablado de la pobreza, de los pobres. Y lo he hecho expresamente en las vísperas del Nacimiento del gran Pobre, del que «se anonadó», del que «se hizo en todo como nosotros, menos en el pecado», del que «no tenía donde reposar la cabeza», del que nació en un establo y murió en la cruz. Lo ha querido así, para ayudarnos, con su ejemplo, a ser pobres, como El, y a trabajar comprometidamente por liberar de la pobreza injusta, del empobrecimiento, a cuantos están oprimidos por él, sin olvidar la liberación que hay que llevar a los esclavos de su avaricia, que producen tantas víctimas en torno suyo.

# MUEBLES LAS 6 EMES

Fabricación propia ESPECIALIDAD EN

CASTELLAND, ETC.

Sotillo Carretera Piedralaves (carretera) y en AVILA Avda. 18 de Julio 18 y 20

# AVILA PISOS

DORMITORIOS, SALON - COMEDOR

INMEJORABLE SITUACION AVENIDA DE JOSE ANTONIO, 23. AVILA.

CONSTRUYE EGUARAS, S. A.

VISITAS: DOMINGOS DE 10 A 2. EN OBRA INFORMACION: TELEFONO EN MADRID, 246 78 35.

# NZAS I. N. P. - SIN TITULO - 190 400 P

Convocatoria para ingreso en el CUERPO SUBALTERNO (ORDENANZAS) DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION (Boletín Oficial del Estado n.º 280 del 22-XI-73). AMBOS SEXOS (varones y mujeres). Desde 18 años (sin límite). El 30 por 100 de las plazas se reserva a los mayores de 40 años. SIN TITULO (sólo «estudios primarios»). Destinos Madrid, Capitales de Provincia y poblaciones importantes (oficinas, ambulatorios, etc.). PRUEBAS SENCILLISIMAS Y ELEMENTALES (escritura, cuatro reglas —sumar, restar, multiplicar, dividir, etc.—. Retribuciones 190.400 pesetas (véase GUIA GENERAL DE INFORMACION). ¡EXCEPCIONAL OPORTUNIDAD!! Solicite URGENTEMENTE (hoy mismo) amplia y detallada información, con modelo oficial de instancia, recogiéndola personalmente o pídala por correo (adjuntando 10 ptas. en sellos de correo). Diríjase a CENTRO DE ESTUDIOS ADAMS, Sagasta, 23, MADRID-4.

### Ayuntamiento de A.vila

### Alistamiento para el Reemplazo de 1973

DON SANTIAGO RUIZ SANCHEZ, ALCALDE-PRESIDENTE DEL EX-CELENTISIMO AYUN-TAMIENTO DE AVILA

HAGO SABER: Que habiendo dado comienzo en este Ayuntamiento los preliminares del alistamiento para el Reemplazo del Ejército correspondiente al año 1973, se pone en conocimiento de todos los nacidos en los meses de julio a diciembre, inclusive, del año 1953 y enero a agosto, inclusive del año 1954, tanto de esta capital como de otras localidades que tengan su residencia en la misma, que deberán presentarse en el Negociado de Quintas de este citado Ayuntamiento de 10 a 12 de la mañana.

Asimismo se pone en conocimiento de todos los familiares de los mozos nacidos en esta Ciudad en referidos años y meses y hubieran fallecido, la obligación que tienen de presentarse en indicado Negociado, para dar cuenta de su fallecimiento.

EL ALCALDE

# ancianos

### Emisión en Radio Gredos

«Emisión en Radio Gredos del programa AVILA Y SUS ANCIANOS». Es una campaña de Navidad hecha en favor de los ancianos de la casa de la «Misericordia». La hora del comienzo del programa es de 7,30 a 8 de la tarde.

### KAISER

Cuberterías de plata, alpaca y acero inoxidable

\_Modelos presente temporada\_

ALFONSO MONTALVO, 4 (Junto a Santa Ana) AVILA

DATOS FACILITADOS POR EL OBSERVATORIO METEOROLOGICO DE AVILA

Máxima de ayer: 5,7 grados a las 16,10 horas. Mínima de hoy: 0,4 grados a las 4,00 horas.

Presión máxima: 669,2 mm. Presión mínima: 667,5 mm. Humedad relativa media: 80 por ciento. Viento dominante: Noroeste. Velocidad máxima: 12 kilómetros hora. Evaporación: 0,7 mm. Estado del cielo: Nubosidad variable.

### EL TIEMPO QUE HARA

MADRID, 18 (Cifra).-El Servicio Meteorológico Nacional informa que esta es la predicción local para el área de Madrid: Nubosidad abundante con chubascos, parcialmente en la sierra. La temperatura máxima probable para hoy en la capital, alrededor de los once grados.

Extremas de España: Máxima de 18 grados en Huelva y mínima de cuatro grados bajo cero en Albacete y Cuenca.

En Madrid: Máxima de ayer, 10 grados a las 14,30 horas y mínima de un grado bajo cero a las 6 y media de la mañana.

Rezorzaga, S. A. Servicio Oficial de SEAT - FIAT

Carretera de Madrid, s/n. Teléfonos: 22 01 23 - 22 04 66 - 22 07 21 - AVILA

### Cine Reyes Católicos

Hoy, a las 8 y 10,45, estreno de la película:

BLUM

Autorizada para mayores de 14 años.

Teléfono: 21 31 70

# Ciudad

# Exito de un pintor abulense, Mariano Herrero, en Segovia



Un pintor abulense, Mariano Herrero, es hoy otra vez, noticia. Acaba casi de regresar de Segovia, donde ha celebrado una exposición que ha alcanzado tanto éxito que ha vendido la totalidad de los cuadros de que constaba.

Mariano Herrero que compagina su gran afición a la pintura con su profesión de dependiente de comercio en nuestra ciudad, nació en San Bartolomé de Pinares. Hace seis años empezó a pintar y comenzó a hacer exposiciones. La última es a la que nos referimos; en el Torreón de Lo-

zoya, patrocinada por la Caja de Ahorros segoviana, colgó treinta cuadros, de los cuales uno era de su colección particular. Exceptuando éste y otro que quedó de propiedad de la entidad patrocinadora, vendió todo lo presentado, después de haber obtenido un extraordinario éxito de crítica y pú-

Un importante triunfo en la carrera artística de este pintor abulense, que ahora proyecta volver a presentar una muestra de su obra en nuestra ciudad, ante sus paisanos.—(Foto: LUMBRE-RAS).

# Falleció un herido en accidente de tráfico

Conforme informábamos ayer, el domingo se produjo un accidente de tráfico en la carretera de Las Berlanas a Mingorría, al volcar un turismo, quedando gravemente herido su único ocupante don Jesús Enrique del Dedo, vecino de Tiñosillos, de 41 años de edad. El infortunado conductor, que padecía fractura de la columna cervical, que le afectaba a la médula y que le producía una parálisis total falleció aver en el Hospital Provincial a donde había sido trasladado, sin que se pudiera hacer nada por salvar su vida.

### AGENDA

Mañana, día 19 de diciem. bre de 1973, miércoles.

SANTOS: Urbano, Anas. tasio, Timoteo, Nemesio, Darío, Anastasio y Fausto, MISA: de feria.

SOL: sale a las 8,34 ho. ras y se oculta a las 17,51

LUNA: sale a las 3,43 horas y se oculta a las 14,16

### TELEFONOS DE URGENCIA

ORDEN PUBLICO

Policía Armada	220199
Policía Urbana	211188
Comisaría	220233
Guardia Civil	211070
» » Tráfico	212350

'AXIS (Paradas)	
laza Santa Teresa	211959 220149

CENTROS SANITARIOS Clínica Urgencia..... 212948 Hospital ... 211600

Urgencia de la Seguridad Social ... 212999

Ambulancias. Jefatura Sanidad ... 21186)

COMTINICACIONES

COMPOSITORIO	
Telégrafos	 21137
R.E.N.F.E	 22018

BOMBEROS

Parque... ... ... 21103 HORARIO DEL MUSEO PROVINCIAL

Por la mañana: de 10 a Por la tarde: Cerrado.

DOMINGOS Y FESTIVO

De 11 a 1,30. Los lunes, cerrado por del canso del personal.

### CUPON PRO-CIEGOS

Número premiado el día l 240

# **AMBULANCIAS**

Dotadas de radio-teléfono

Teléfonos 211220 y 212460

Conductor: Circule por la derech

### MATRIMO

ella cocinera, él para servicios de la casa. Magnífico sueldo a convenir según aptitudes. Llamar al teléfono 212 11 60. MADRID

# Madrigal de las Altas Torres y la Reina Isabel

# Lamentable olvido y obligada reparación

Desde que D. Benito Pérez Galdós, después de incógnita visita a principios de siglo, apreciara que nuestra Villa ostenta el nombre más bonito de los pueblos de España, es unánime este reconocimiento. No existe composición poética más linda y delicada que el madrigal ni nombre de sonoridad más agradable que el que se compone con la adición «de las Altas Torres». Y si sugestivo es su nombre, espléndida es su historia. Difícilmente puede pueblo alguno de la geografía nacional mostrar la nutrida y cualificada lista de personajes en esta Villa nacidos o a ella vinculados en pasajes importantes de su vida. No es precisa, por repetida, su recordación. Pero de ese conjunto de personajes unidos a Madrigal destaca con singular

no se limitó al hecho de su

2810

isto.

7,51

3,43

4,16

0199

1188

0233

1070

1959

20149

OS

2948

11600

11867

11053

1137

2018

1103

SE0

0 a

IVO

r dei

GOS

lía l'

S

fono

relieve la figura de Isabel fundadora de la unidad nacional y precursora del imperio hispánico. Su proyección se sale de las fronteras peninsulares para alcanzar al continente americano. Su visión política fue de tal inspiración que puede calificarse de providencial. I m p resiona releer su historia y fundamentalmente su testamento. Un panegirista con ocasión de su centenario dijo: «Difícilmente podemos imaginarla como un ser meramente humano. Creímos siempre entreverla con silueta y dotes sobrenaturales». Hoy contemplamos sus paisanos, con sigular satisfacción, como la Causa de su Beatificación está en marcha y cuenta ya con el dictamen favorable de los teólogos.

La vinculación madrigaleña de Isabel

nacimiento que hubiera sido suficiente para popularizar a Madrigal en la historia de España. La afortunada Villa siguió, sobre todo durante la primera mitad de la vida de Isabel, siendo escenario de trascendentales acontecimientos y ella sintió siempre amor y confianza en su pueblo natal cobijándose en él, al abrigo de sus paisanos, en los azarosos días que precedieron a su matrimonio (verano de 1469). En Madrigal y en aquella ocasión recibió la embajada que Luis XI de Francia encomendara al hábil e intrigante cardenal de Albi proponiéndola matrimonio con su hermano el Duque de Berry y de Guyena. De Madrigal salió por encargo de Isabel su capellán Alfonso de Coca, pretextando cierto negocio en Francia para visitar al Duque francés y al Príncipe de Aragón a fin de obtener una comparación intima y fidedigna del uno y del otro. En Madrigal y por aquellas fechas (agosto de 1469), recibió el Concejo carta del Rey a la sazón en Sevilla, para que detuvieran a la Princesa y el Concejo en lugar de cumplimentar la orden instó a Isabel que mirase por su seguridad. De Madrigal huyeron, abandonándola en secreto por temor a la prisión decretada por el Rey, su dama y amiga íntima doña Beatriz de Bobadilla y su otra dama doña Mencia de la Torre. En Madrigal recibió, como presente de boda con el Príncipe aragonés, el espléndido collar de perlas y piedras preciosas llamado «de balajes» y ocho mil florines de oro, a cuenta de

los veinte mil en que estaban fijadas las arras, traidos a Castilla por el embajador y cronista Alonso de Palencia y que el Primado Carrillo la hiciera llegar desde el vecino pueblo de Cabezas del Pozo donde esperaba, con trescientos hombres de a caballo, que se le uniera con más lanzas don Alonso Enríquez para liberarla. De Madrigal salió con sus libertadores encaminándose a Valladolid donde llegaría el 30 de agosto en medio de gran regocijo público, celebrándose el matrimonio el 19 de octubre.

### Otras estancias de Isabel en Madrigal

espigadas en cronistas e historiadores harían interminables estas citas. Hemos recogido esos episodios por ser sin duda los más emotivos y entrañables para los madrigaleños y que demuestran la va-

······

en
Electrodomésticos

TELE-HOGAR
San Segundo, 36

CALIDAD
Bajos precios
Regalos prácticos y...

Algo más
Obsequiamos
preciosas MUÑECAS

liente fidelidad de Madrigal a su preclara hija. Contrariar, como lo hizo aquel Concejo. las órdenes del Rey, representaba una muerte cierta si la causa de Isabel, entonces con débiles asistencias, no prosperaba. Gran conmoción debió de causar en su ánimo aquellos sucesivos sobresaltos y gozos en el escenario de su Villa. Tanto, que no puede olvidar las órdenes del Rey al Concejo de Madrigal para que la aprisionaran y la gratitud a su pueblo por el incumplimiento de la orden y de ello le acusa a su hermanastro en el firme y largo que le dirige fechado en Valladolid el 8 de septiembre de 1469.

Los nombres de Isabel y Madrigal con sus resonancias poéticas son atracción de visitantes. Pero ¡ay! quien nos visita, seducido por nombres e historia, queda desgraciadamente defraudado. Encuentra un Madrigal sucio y abandonado. Su situación es lamentable. De ella pudo salir con mejor fortuna en la ocasión del V Centenario de su nacimiento en abril de 1951.

Se inició el año 48 la prepa-

ración del trascendental acontecimiento bajo la activa y entusiasta gestión del Gobernador Valero Bermejo. Se constituyó una Comisión Provincial que formuló amplios planes de mejoramiento que hicieran de Madrigal marco adecuado para la importante celebración. Quien estas líneas traza representó a Madrigal desde la Alcaldía en aquellas gestiones. Se despertó el interés en los altos organismos del Estado pero la situación nacional no era propicia. Tiempos difíciles aquellos últimos de la década de los cuarenta e inicios del cincuenta; tiempos de reconstrucción nacional, de cartilla de racionamiento, de extremas dificultades económicas y preocupantes problemas internacionales. La conmemoración se limitó a un acto académico en Zaragoza por decisión de la Junta Nacional del Centenario, presidida por el entonces Ministro de Educación don José Ibáñez Martín, que acordó o lebrar en Castilla el centenario de Fernando al año siguiente. Recordamos que en el invierno del 50 al 51, próxima ya la fecha centenaria, al lamentarnos en privada y cordial entrevista, celebrada en el locutorio del Convento de Agustinas, de la ocasión que para su mejoramiento perdía Madrigal, el Ministro reconoció lo desafortunado de las circunstancias e incluso se

ofreció a apoyar la iniciativa de rememorar la fecha cuando el bienestar y prosperidad nacional permitieran hacerlo con el esplendor obligado. Su fallecimiento nos ha privado de una ayuda pero vive, afortunadamente para todos, el máximo valedor: Su Excelencia el Jefe del Estado que en

la audiencia que se dignó conceder a este Ayuntamiento el 11 de noviembre de 1964 luego de agradecer la adhesión, se refirió, con lacónica y austera oratoria castrense, a la efeméride gloriosa y afirmó la necesidad de honrar a la Reina prestando a Madrigal la atención necesaria.

### A pesar de ello, poco se ha hecho

en estos años y a ritmo tan lento que puede más la acción destructora del tiempo que las escasas mejoras realizadas. Proseguir la pavimentación de las calles es obra urgente. Está clausurado desde hace años el coro de San Nicolás cuyo estupendo artesonado mudéjar corre peligro. Interrumpida la reconstrucción de las murallas, en ruina el Hospital Real, fundado por Doña María de Aragón, en 1443, ambos, Iglesia y Hospital declarados monumentos nacionales, y a qué seguir, todo en lamentable abandono. Y no se ha pecado solo por la inacción sino, lo que es peor, por acción negativa. Nos referimos a la clausura del Parador de Turismo en octubre de 1972. Se dio como versión oficiosa justificativa, la falta de amplitud y calidad del edificio que desentonaba con los que integran la red nacional. Esta verdad no justificaba el cierre; lo lógico hubiera sido mantenerlo abierto hasta la construcción

de otro más digno, para el que dispone la Villa de un edificio sin igual: el Hospital Real. Parece que el Ministerio ya se ha fijado en él para ese destino e incluso se dice que están trazados los planos para su construcción pero, ¿cuándo? Mucho nos tememos que nunca si nos mantenemos en nuestra apatía. Ahora parece que se ha interferido o trata de interferirse la Inspección Provincial de Enseñanza con la pretensión de que se dedique ese edificio para ampliación del Grupo Escolar y casas para maestros. Ese destino, aunque decoroso, sería menos adecuado que el de parador de turismo. Las escuelas pueden y deben construirse en otros solares o edificios de los que el Municipio dispone. El Hospital debe convertirse en parador siguiendo el acertado criterio del Ministerio de dedicar a ese destino y liberar de ruína edificios históricoartísticos sin aplicación ac-

### Una excepción a ese general abandono

nos satisface destacar: La conservación y mejora del Palacio de Juan II, con el evocador recinto en el que la Reina nació, debidas al desvelo, traducido en constantes peticiones de ayuda, de la Comunidad de Religiosas Agustinas de Santa María de Gracia. Apena pensar qué será de esa Casa si algún día se extingue la benemérita Comunidad que hoy tan amorosamente la cuida.

Madrigal e Isabel están tan estrechamente vinculados que atender a Madrigal es honrar a Isabel v tener a Madrigal en el abandono es preterir cuando no afrentar la memoria de la Reina. La proyección de Isabel en un Madrigal mejorado no es ni puede ser obra exclusiva de los madrigaleños pero sí principal. Es necesaria y obligada la colaboración de los organismos estatales pero nuestra ha de ser la iniciativa y el estímulo. Madrigal, con escaso patrimonio comunal y una tradicionalmente lánguida, abúlica y cobarde gestión municipal no puede salir de la penuria en la que duerme el sueño de los siglos. Hora es ya de que despierte. Pero para que nazcan frutos ha de haber clima y el clima hemos de crearle nosotros con nuestro entusiasmo, dando de lado nuestra tradicional apatía, entusiasmándonos con nuestras glorias pretéritas y haciendo un futuro digno de ellas. Deseo que esta llamada de atención no quede en un desahogo personal. Como madrigaleño reconozco y acepto mi parte de responsabilidad en la situación de Madrigal y ofrezco y prometo mi esfuerzo para tratar de aliviarla.

### Nuestras mínimas aspiraciones

deben cifrarse en un mejoramiento general urbanístico expertamente dirigido para que no desentone con el ambiente

(Pasa a página 12)

# [ Más información local y provincial]



### LA SESION DE AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Asisten los tenientes de alcalde señores Gómez de la Orden, Pérez Bernaldo de Quirós, San Segundo y Moreno y los concejales señores Sánchez Encinar, Martín Gómez, García López, Paz, González, Ubeda, Ibáñez y Prieto.

Preside el primer teniente de alcalde, señor Gómez de la Orden, que abre la sesión a las siete menos veinte.

Después de leida y aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en el orden del día.

Se aprueban varias cuentas de gastos diversos y las nóminas de jornales de la semana, acordándose pasen a informe de la Comisión unas cuenta de gasolina y reparaciones de los tanques aljibes destinados a la conducción de agua y una nómina de arreglo de las calles de San Benito y Huertos.

Le extraña al señor Fernández Encinar la nómina de arreglo de la calle de San Benito, toda vez que ha pasado por dicha calle y no ha notado que se hayan ejecutado obras.

El presidente de la Comisión da algunas explicaciones referentes al caso, manifestando que fueron ejecutadas en la Ronda de San Benito.

El señor Moreno se lamenta de los excesivos gastos de gasolina y arreglo de tanques y ruega a sus compañeros que sin demora alguna se ocupen del asunto de la traída de aguas a fin de evitar se repitan los pasados espectáculos y estos gastos enormes que, a su juicio, no puede soportar el Municipio.

Se ve un informe del arquitecto municipal referente a las obras de cerramiento de zanjas en «Las Hervencias», acordándose abonar al contratista 300 pesetas (Entra en el salón el alcalde, señor Tomé, y ocupa la presidencia).

Se da cuenta del presupuesto formado por el arquitecto, relativo a alcantarillado para las calles de San Esteban y Magana.

Queda enterada la municipalidad de haberse quedado desierta por falta de licitadores la subasta para la adquisición del acerado de calles.

Se da lectura de una carta del propietario don César Jiménez Arenas, concediendo autorización al Ayuntamiento para fijar en una casa de su propiedad, en la plaza del Alcázar, la placa que el Ayuntamiento ha acordado colocar con la incripción de «Plaza de Santa Teresa de Jesús», acordándose conceder un voto de gracias al señor Jiménez Arenas.

Ruegos y preguntas.—El señor San Segundo propone, y así se acuerda, que sean enajenados los residuos procedentes de la limpieza pública en iguales condiciones que en años anteriores.

El señor Pérez Bernaldo de Quirós interesa de la presidencia se pida autorización a doña Benita Fernández Pastrana para extraer piedra de una finca suya, con destino a las obras de Las Hervencias.

El señor Ubeda ruega a la presidencia se aviste con los fabricantes de harinas, a fin de que bajen el precio de las mismas con objeto de que pueda venderse el pan a 50 céntimos, teniendo en cuenta el precio del trigo que hoy rige

El señor Tomé le contesta manifestando que llegaba en aquel momento del Gobierno Civil, donde se había reunido la junta de abastos tratándose de ese asunto, habiéndose acordado celebrar una entrevista con los fabricantes de harinas.

Junta Municipal de Asociados.—Seguidamente se reunió en el Ayuntamiento la Junta Municipal de Asociados para sancionar acuerdos del Municipio.

Asisten los señores asociados y después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se procede al nombramiento de tres asociados para que examinen las cuentas municipales del ejercicio 1922-23.

Navaluenga

# EL PUENTE

### Por Agapito Rodríguez Añel

En uno de mis artículos, hace de esto bastante tiempo, advertí la conveniencia de la construcción de un nuevo puente sobre el Alberche en esta localidad. Hace sólo unos meses tuve el inmenso placer de constatar que aquella idea, coincidiendo con los proyectos de la Corporación Municipal, se iba a hacer realidad. Hoy me complace participarles que ese proyecto está sólo a falta de pequeños detalles para que comiencen las obras y pronto se alcance la otra orilla por un moderno y funcional viaducto.

Hasta tal punto es importante para la localidad este acceso, que me consta que el Ayuntamiento está dispuesto a sacrificar parte o toda la asignación que pudiera corresponderle en un ejercicio, en perjuicio de otras obras de interés público; hasta qué punto este puente es importante para Navaluenga que no es aven-

La calzada corresponde a los vehículos. Peatón, circule por la acera.

turado presumir que acelerará considerablemente el desarrollo de la zona sobre todo en el aspecto turístico. Esto justifica ampliamente la decisión de la Corporación Municipal.

Sólo en el espacio de un año, a la otra margen, han surgido tres grandes urbanizaciones, independientemente de los muchísimos hotelitos que se han construído por toda esta ribera.

La sierra de día en día va perdiendo su aspecto abrupto; el hombre la va dominando y enriqueciendo con esas construcciones. Porque la verdad, hasta ahora, se va aprovechando inteligentemente para este fin sólo aquellos terrenos cuyo aprovechamiento era casi nulos. Por otra parte, y esto es muy digno de tener en cuenta, las parcelas tienen una superficie lo suficientemente amplias como para no obligar, como consecuencia de espacio, a convertirla en una colmena de hotelitos. Advertencia esta que han de tener muy presente los Municipios.

Si a todo esto se une la mecanización del agro, cada día más en aumento, y en particular en esta zona, por la modernización y creación de nuevos caminos hacia las cotas más altas, es presumible que la producción de frutas y hortalizas vaya en aumento. Como consecuencia urge la construcción de este acceso y liberación del antiguo, en evitación de lamentables accidentes dada su falta de visibilidad de una a otra orilla por la curvatura del mismo y ser dirección única por imperativos de la anchura.

En apoyo de la urgencia de esta obra hay que resaltar que al otro lado del río, en breve surgirá una industria que vendrá, afortunadamente para Navaluenga, por los puestos de trabajo que pueda crear, y la publicidad gratuíta que forzosamente le hará, a h a c e r sentir esta necesidad por el tráfico rodado que su desenvolvimiento exigirá.

Sin duda habrá en la provincia servicios públicos que esperan pronta solución, pero lo que si puedo asegurarles, que requieran la urgencia, por su necesidad, como el puente sobre el Alberche en Navaluenga, pocos. Les invito a visitar la zona y podrán comprobarlo.

# MARIBO i Qué buen negocio!



MARIBO, SEMILLAS DE REMOLACHA AZUCARERA
Distribuídas por



VILMORIN ANDRIEUX IBERICA, S. A. Avda. Generalísimo, 20 MADRID-16

# \_\_nuestra región \_\_\_

# Valladolid Entrega de los «Lechazos de Oro»

VALLADOLID.—La tradicional fiesta de la Hostelería vallisoletana fue celebrada en el restaurante de la Feria de Muestras, con asistencia del secretario nacional de Hostelería y Actividades Turísticas, don Federico Olivencia Amor; al que acompañaban el presidente de la Diputación, el

co.

ra.

an

ba-

108

ns-

ra.

va

ip.

ni-

on

[ue

se

en-

ólo

os.

es

ma

en-

cia

en

OS.

de

Iu-

la

ca-

ea-

na-

uc-

zas

mo

ns-

li-

vi-

vi-

ri-

iis-

100

ra.

cia

al-

10,

u8-

na-

ga, ajo

ZO-

es-

ro-

que

pe-

en-

nio

che

Les

00-



### Homenaje a un médico rural

BURGOS.—Los municipios y vecindades de Milagros y Pardilla tributaron un sincero homenaje de afecto y gratitud a don Santiago García R o d ríguez, ejemplar médico rural que ha alcanzado su jubilación después de haber consagrado 45 ininterrumpidos años al ejercicio de su humanitaria profesión en Milagros atendiendo igualmente a Pardilla.

El escenario de este emotivo homenaje, al que se asociaron autoridades de la provincia, compañeros y amigos del señor García Rodríguez, fue la villa de Milagros. Primero hubo una misa en acción de gracias que celebró el párroco don Emeterio Fernández el cual, en su homilía, destacó el aspecto espiritual del acto.

Después, en la Casa Consistorial, tuvo lugar el homenaje oficial bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Gay Ruidíaz acompañando al homenajeado el presidente de la Diputación y jefe provincial de Sanidad, señor Carazo Carnicero; alcaldes de Milagros y Pardilla señores Gil y García; alcalde de Aranda y procurador en Cortes, señor Romera; alcalde de Burgos, señor Muñoz Avila; presidente del Colegio Oficial de Médicos señor Avellanosa; hijo predilecto de Milagros, Vela Zanetti; catedrático de Pediatria de la Facultad de Medicina de Valladolid, señor Sánchez Villarías, secretario de la Sociedad Española de Pediatría señor García (don Carlos); hijo del homenajeado y otros familiares, médicos y amigos de la comarca.

Peatón: en carretera no se pare jamás en una curva o en un lugar donde pueda no ser visto a tiempo por un conductor. presidente de la Cámara de Comercio, el subjefe provincial del Movimiento, los delegados de Sindicatos e Información y Turismo y numerosos profesionales de la Hostelería, así como distinguidas personas de la ciudad.

Al final de la cena, el presidente del Sindicato Provincial de Hostelería y Actividades Turísticas, don Aureliano Castro, pronunció unas palabras para agradecer la presencia de las autoridades y felicitar a todos cuantos habían sido distinguidos.

Seguidamente se procedió a la entrega de premios a don Leandro Casado García, don Francisco de Francisco Lapresta, don Eulalio García Frías, don Germán Moyano Román y don Policarpo Rodríguez Navas, por haber cumplido sus Bodas de Oro profesionales. También se le hizo entrega de una distinción a don Angel Guillén Villanueva, jefe de la Oficina de Turismo, con motivo de su jubilación. Continuando con la entrega de premios se procedió a dar los distintivos «Lechazo de Oro» que previamente se habían concedido al Sindicato Nacional de Hostelería y Actividades Turísticas, la Diputación Provincial, la Feria Nacional de Muestras, al Hotel Inglaterra y al doctor don Luis de Castro. Por último se procedió a la imposición de la Medalla de Plata al Mérito en la Hostelería, a don Aureliano de Castro Castro, don Luis López Carrascal y don Numeriano Riñón Martínez.

A continuación hizo uso de la palabra el presidente de la Diputación, don José Luis Mosquera Pérez, para agradecer, en nombre de todos, las diversas distinciones otorgadas, cerrando la brillante fiesta el secretario del Sindicato Nacional, quien en su intervención manifestó que el próximo año será bueno para los profesionales de la Hostelería, pues habrá nueva ordenanza laboral. Tuvo palabras de felicitación para todos los premiados, para finalizar su intervención proponie n d o que al año próximo se elija una reina de estas fiestas y se pronuncie un pregón del lechazo. Sus palabras, como las del resto de los oradores, fueron subravadas con grandes aplausos.

annimment and a second



Perlas cultivadas y japonesas



### Monumento al perro canelo

SEGOVIA.—El Cèn tro de Iniciativas y Turismo de Segovia, sigue con las gestiones para organizar el homenaje infantil al perro «Canelo». En un jardín de esta capital se erigirá un sencillo monumento sufragado con las pequeñas aportaciones de todos los niños segovianos. A tal fin se ha abierto una cuenta en la Caja de Ahorros para que los pequeños puedan aportar sus donativos. Estas aportacio-

SEGOVIA.—El Cèn tro
el Iniciativas y Turismo de cegovia, sigue con las gestioes para organizar el homeaje infantil al perro «Caelo». En un jardín de eselos respectos de los centros de enseñanza, recogiendo los maestros y educadores los donativos de los niños del centro.

El monumento será inaugurado, como premio, por el niño ganador del certamen literario recientemente convocado y cuyos trabajos deben obrar en las oficinas del C. I. T. antes del próximo día 22.



# Obras en 14 localidades por valor superior a los cinco millones de pesetas

CACERES.—En el despacho del gobernador civil y ante el notario don Antonio Varona, se firmaron 14 escrituras de contrato de obras en otras tantas localidades de la provincia, por un valor total de 5.177.827 pesetas.

Las obras y las localidades son las siguientes: construcción de embarcadero, vacunadero de ganados y Centro de Desinfección de vehículos de ganados en Miajadas, Hoyos, La Garganta, Montehermoso, Casar de Palome-

ro, Tornavacas, Cabezuela del Valle, Zorita, Logrosán y Valencia de Alcántara; cada una de ellas con un presupuesto de 360.084 pesetas; reparación y acondicionamiento del matadero municipal de Baños de Montemayor, con un presupuesto de 1.457.972 pesetas y construcción de un Centro de desinfección de vehículos de ganados en Navalmoral de la Mata, con un presupuesto de 119.015 pesetas. Todas estas obras han sido promovidas por la Comisión Provincial de Servicios Técnicos.



18

MADRID, barrio

abulense



MADRID. (De nuestro corresponsal).- Mientras de parte española y los jefes de los diferentes países árabes se intercambian felicitaciones y todo parecen buenas palabras sobre los suministros de petróleo, Marruecos sigue con su táctica de entorpecer la labor de los pesqueros españoles y ha llegado hasta la drástica medida, promulgada en días pasados, de que los tripulantes de los pesqueros capturados irán a la cárcel y deberán pagar considerables multas que llegan hasta casi el medio millón de pesetas.

Al parecer y según la impresión del presidente del Sindicato Provincial de Pesca de Málaga, Manuel Villalta Ortiz, «la situación es insostenible». Hemos cursado - añade - varios telegramas a numerosas autoridades relacionadas con este asunto». «Ya no se trata de pescar o no pescar en aguas marroquies. puesto que hace tiempo que los barcos no faenan por allí; se trata de poder navegar, puesto que se dedican a apresar barços que han faenado en otras aguas y regresan a sus bases». «Si no se adopta una solución —concluyó— muchas industrias ligadas a la pesca tendrán que cerrar sus puertas, con lo que centenares de familias quedarán sin trabajo».

Ante estos informes, al finalizar el Consejo de Ministros y reunido el señor Liñán con los periodistas, comunicó el establecimiento de una serie de medidas relacionadas con la renovación de la flota, medidas fiscales, de crédito oficial, etc.

CONTINUA EL DEBATE SOBRE LOS COLEGIOS

En los debates en torno al Proyecto de Ley de Colegios Profesionales, no se ha llegado aún a un acuerdo sobre el artículo primero.

No es de extrañar esta larga discusión si tenemos en cuenta que en el artículo primero se definen que son los colegios profesionales y por lo tanto del resultado al que se llegue dependerá la suerte futura de los mismos. El texto que ofrece la ponencia dice así: «Los colegios profesionales son corporaciones de derecho público con personalidad jurídica propia y plena capacidad para el cum-plimiento de sus fines encaminados a ordenar y facilitar el ejercicio de las profesiones y a la representación y defensa de los intereses profesionales de sus miembros». El problema ahora, está en saber cómo quedará.

### REFORMAS EN EL PRADO

De un tiempo a esta parte se ha venido denunciando en los medios informativos la grave situación por la que pasaban las obras de arte encerradas en el Museo del Prado, debido al problema de contaminación que viene sufriendo Madrid. Tras largos estudios, el titular del Departamento de Educación y Ciencia presentó al Consejo el primer ejemplar del proyecto de obras para la modernización y depuración de aire en la famosa pinacoteca. Esperamos que la solución sea definitiva y las obras allí encerradas puedan ser contempladas por generaciones futuras. Claudio Aguirre.

# SUESIS

# Matanza de un comando palestino en los aeropuertos de Roma y en Atenas

29 viajeros de un avión "Boeing" carbonizados y cuatro rehenes ejecutados por los terroristas

El Gobierno griego se negó a liberar a dos terroristas presos y el avión secuestrado despegó hacia El Cairo

El mundo entero se ha conmovido con el mayor acfo de terrorismo cometido hasta la fecha por un comana do palestino y cuyo trágico balance arroja la cifra de veintinueve muertos en Roma y cuatro en Atenas a los que hay que añadir veinticuatro heridos. El sangriento suceso se inició en las primeras horas de la tarde de aver en el aeropuerto romano de Fiumicino, cuando cuatro individuos comenzaron a disparar sus metralletas pocos metros antes de llegar al puesto de control policial.

Tras el desconcierto inicial los terroristas utilizaron como rehenes a varios policías y se hicieron dueños de un avión de Panamerican, que esperaba que todos sus pasajeros subieran para iniciar viaje a Beirut, y de otro de Lufthansa vacío. Con tra el primero de los aviones lanzaron dos bombas que lo incendiaron y ocasionaron el mayor número de víctimas, entre ellas dos ministros marroquies. Con el segundo de los aviones, y llevando como rehenes a los policías mencionados y otras personas no identificadas marcharon a Atenas, en cuyo aeropuerto solicitaron de las autoridades griegas la inmediata libertad de dos terroristas palestinos. El Gobierno griego inició las gestiones de entrega a las 21,45; antes los terroristas habían asesinado a cuatro de los rehenes, aunque este último dato está sin confirmar. La Organización para la Liberación de Palestina ha condenado enérgicamente el atentado terrorista.

### ASESINATO DEL COPILOTO

ATENAS, 18. (Efe- Reuter).—Los terroristas que han secuestrado el avión de la Lufthansa han asesinado al copiloto del aparato, informa un portavoz de la policía.

### NUEVAS AMENAZAS

ATENAS, 18. (Efe-Reuter).--Los terroristas han ame nazado con despegar, arrojar a sus rehenes al vacío cuando el avión se encuentre en el aire y luego estrellarse contra el centro de Atenas, ha informado un portavoz de la policía.

### EL GOBIERNO GRIEGO NO ENTREGARA LOS PRISIONEROS

ATENAS, 18. (Efd-Reuter).—
«No les entregaremos. L'es pondremos en libertad posteriormente», ha dicho el ministro griego
de Justicia, Stylianos Triantafyllu, que se encuentra en el aeropuerto, a preguntas sobre la entrega de los dos palestinos presos, a los terroristas.

Esta fue la línea de conducta seguida por Grecia en julio de 1970, cuando seis terroristas secuestraron un avión de la «Olympic Airways» y entregaron como rehenes a cuarenta y cinco pasajeros y ocho tripulantes en el aeropuerto de Atenas, a cambio de siete árabes detenidos en Grecia por actos de sabotaje contra Israel

### MUERTE DE OTRO REHEN: UNA MUJER

ATENAS, 18. (Efe-Upi),—A las seis y veinte de la mañana, hora española, el avión de la «Lufthansa» secuestrado por unos terroristas palestinos inició la marcha hacia el centro de la pista, y después de recorrer unos veinte metros, se detuvo de nuevo. Invirtió en el recorrido unos dos minutos

Al desplazarse el avión del sitio que ocupaba, quedó al descubierto, en el suelo, con la naciente luz del día, el cuerpo tendido de una mujer, vestida de blanco, que había sido arrojado desde el avión, después de haber sido muerta a tiros.

### EL AVION REAPROVISIONA-DO DE COMBUSTIBLE

ATENAS, 18. (Efe). — El reaprovisionamiento del «Boeing», de la «Lufthansa», ha concluido.

El avión se dirige lentamente hacia la pista de despegue.

El aparato tiene ahora combustible para unas tres horas y media de vuelo.

### EL AVION DESPEGA DE ATENAS

ATENAS, 18. (Efe).—Poco después de haber despegado, el avión de «Lufthansa» se ha dirigido hacia el Sur de Atenas. Parece ser que momentos antes de partir los guerrilleros habían manifestado su intención de llegar a El Cairo. Dos de los rehenes han sido, al parecer, puestos en libertad.

Al término de toda una noche de tensión y dramáticas negociaciones, durante las cuales los terroristas impusieron ocho ultimatums al Gobierno griego, amenazando con proseguir dando muerte a sus rehenes por grupos, y elevarse sobre el cielo de Atenas para luego estrellarse en el centro de la ciudad, las autoridades griegas se negaron a liberar a los dos palestinos como exigían los secuestradores, a pesar de los llamamientos y presiones de numerosos jefes de Estado y de Gobierno. EL AVION SECUESTRADO ATERRIZA EN DAMASCO

BEIRUT, 18. (Efe-Reuter).—El avión alemán secuestrado por guerilleros palestinos ha aterrizado en Damasco, procedente de Atenas, informan fuentes de este aeropuerto.

OTRA VICTIMA DE LA ACCION TERRORISTA DEL AEROPUERTO DE ROMA

ROMA, 18. (Efe).— Falleció esta mañana, sin haber recobrado e l conocimiento, Bonnie Presen, la joven norteamericana que ayer había resultado herida en el tiroteo que precedió al ataque guerrillero contra el «Boeing 707» de «Panamerican» en cuyo interior perecieron carbonizados 28 pasajeros.

A estas 29 víctimas debe sumarse un hombre de unos 55 años, sube así a 31 el número total de víctimas de la acción terrorista en el aeropuerto de Fiumicino.

# Componentes Electromecánicos, S. A. FRINGE MADRID COELME

MONTAJE Y REPARACION

ANTENAS COLECTIVAS. - PORTEROS AUTOMATICOS.
ALARMAS ELECTRONICAS.

Contratos de conservación en comunidades.

MONTADOR PARA AVILA Y PROVINCIA: Ismael Gil Galán.

Cozuelo, 2 Dpdo. Teléfonos: 21-28-61 y 21-28-82 AVILA.

# Farmacias de guardia

Dta ·	Fecha	De 10 mañana a 10 mañana del dia siguiente	De 10 mañana a 10 noche
Martes	18	D. Daniel de Fernando Alonso (Reyes Católicos, 6) Teléfono 21 12 48	D. Teodoro Aparicio Gutiérrez (Avenida José Antonio, 12) Teléfono 22 01 96
Miércoles	19	D. Antonio F. de la Puente (Plaza Santa Teresa, 6) Teléfono 21 12 66	D.* M.* Paz Garcia Martinez (Virgen Soterraña, 20) Teléfono 21 27 52

### temas para comentar

# Clave de la ley de E.G.B.

El ex ministro de Educación y Ciencia don José Luis Villar Palasí es entrevistado en ««Mundo» por don José Manuel Gironés:

«Creo que el problema de la gratuidad ha sido objeto de bastantante zarandeo en el mundo de las ideas. Desde el punto de vista de los acomodados es algo utópico e injusto, en el sentido que parece apuntar a la idea de que los hijos de los millonarios van a tener enseñanza gratuita. No es esto. Creo que se enfoca mal el problema cuando se plantea en términos como esos. En la ley está bastante claro, como en repetidas ocasiones he declarado, lo repito en el mismo sentido en que lo hacía, aunque con mucha menos dureza si usted quiere: entre puestos mal escolarizados, puestos inexistentes y puestos en los que la relación profesor-alumno no es adecuada y, por tanto, pedagógicamente mala, hay en España en el momento actual un déficit que puede cifrarse alredededor de un millón de puestos. No es una cifra que asuste demasiado, si se tiene en cuenta el ritmo de creación de los últimos años; no es una cifra tampoco cuyo coste de mantenimiento sea excesivo; lo que sí es cierto es que entre ellos hay más de doscientos mil niños que no asisten a la escuela ni siquiera en puestos inadecuados. A éstos, si se quiere que asistan, no habrá más remedio que darles un puesto gratuito. Si quiere usted que estos muchachos vayan a la escuela, déle un puesto escolar a cada uno, y déselo gratuito. Es ahí donde ha de actuar la gratuidad, porque no son los niños con posibilidades económicas los que dejan de acudir a la escuela.

La financiación que los ministros de Hacienda han prestado a las inversiones educativas y a los gastos corrientes ha sido la adecuada; es evidente que hay un deseo estatal por cumplir los postulados de la ley. A mi me extraña, me ha extrañado siempre, que se vincule una reforma fiscal para dar fondos a la educación. ¿Por qué este argumento no se esgrime cuando se habla de las inversiones de obras públicas para atajar la inflación o para reformar la agricul-

El gran peso de la enseñanza, en el nivel del bachillerato, lo ha llevado la enseñanza privada hasta el punto de que, prácticamente, de cada cinco centros cuatro eran de enseñanza privada y uno estatal. En la enseñanza primaria la situación era prácticamente inversa, pe ro siempre con la mayor eficacia en los centros privados, también por una serie de razones, casi todas ellas económicas. Todo esto no se puede olvidar a la hora de constituir un nuevo sistema, porque una reforma no quiere decir revolución que haga tabla rasa de todo lo hecho, sino simplemente modernizar todo aquello del edificio anterior que sea utilizable, que es prácticamente casi



Por Fernan Dodet

### EL AMOR NO TIENE FRONTERAS

«El amor no tiene fronteras», fue el título de la conferencia pronunciada en la Biblioteca Municipal de Bilbao, Raymond B. Dauphinais, abogado canadiense, director en España de la obra «Ayuda a la Iglesia Necesitada».

La conferencia versó sobre la situación actual de la Iglesia en los países del telón de acero.

-El gran escándalo de la Iglesia católica -decía- es el silencio que se hace sobre «La Iglesia del silencio». Lo que pretende nuestra obra actualmente es, sobre todo, ayudar pastoralmente al sustento del clero tras el telón de acero. En total son 18 países y más de cinco mil sacerdotes en situación precaria a los que va dirigida nuestra ayuda.

Explicó a continuación algunos detalles sobre la situación de la Iglesia

—Tras el telón de acero, desde la guerra mundial, no se han hecho iglesias nuevas, no se permite su construcción, pero sí la reconstrucción, que debe pagarse en divisas. Para esa tarea tenemos nosotros abierta una cuenta bancaria en Suiza y con este sistema hemos reconstruído más de mil iglesias, ya que en caso contrario en cuanto las ven en ruinas las cierran y retiran el permiso al párroco.

-En Checoslovaquia, por ejemplo, la persecución religiosa es peor que en tiempo de Stalin. Este año hemos enviado más de un millón de paquetes con ropa, medicinas, etc. Tenemos en nuestros archivos las fichas de 90.000 familias numerosas de todos estos países que han sufrido persecución y necesitan aún más que la ayuda material el sostén moral de no sentirse aban-

### Ayuda a la Iglesia Necesitada

Así se llama la obra a la que pertenece Raymond B. Dauphinais, como antes decíamos. El lleva cinco años recorriendo España, como enviado del Santo Padre, para dar a conocer estos temas y necesidades que ayer expuso en su conferencia pública.

-Esta organización nació en Bélgica, en un pequeño pueblo, cuando un monje, el Padre Werenfried, empezó a preocuparse por el tema, cambiando su vida y su vocación de manera fundamental. El es ahora el moderador general. Su personalidad es bien conocida. Después de hablar públicamente suele pasar el sombrero y ha recogido tantas ayudas que se le llama «el sombrero de los millones». Una vez, en un pueblo de campesinos, pidió un pedazo de tocino y le entregaron catorce quintales, por lo cual, en lo sucesivo, necesitó un camión para trasladarlo y además recibió el nombre de «Padre tocino».

-En estos momentos la organización está concentrada en Bélgica. Editamos un boletín bimestral en seis idiomas, con una tirada de 15 millones de ejemplares. Este llega a medio millón de bienhechores y el resto es de propaganda. Como resultado de esta divulgación recibimos más del 90 por 100 de los donativos. Además los colaboradores vamos de vez en cuando a los países afectados para llevar ayudas.

### En España

-Tenemos en estos momentos 5.450 personas bienhechoras. Desde que empezamos la divulgación la cifra con que colaboran va doblando cada año. De 4,7 millones del pasado, hemos recibido éste unos 10 millones. Es decir, la generosidad de los españoles es increíble. Para finales de 1974 esperamos que sean 10.000 personas las que reciban el boletín en España y que las ayudas para la «Iglesia del silencio» se incrementen.

### EL PROXIMO AÑO SE CELEBRARA EL CENTENARIO DEL PADRE POVEDA

En 1974 se conmemora el centenario en Linares (Jaén), del sacerdote español don Pedro Poveda Castroverde. El calendario de la UNESCO ha incluído a «Pedro Poveda, humanista y pedagogo» entre los personajes del mundo de la cultura que cumplen su centenario en el año próximo.

Además de la celebración en la sede de la UNESCO de París, en España están programados diversos actos en los lugares relacionados con Pedro Poveda: Guadix, Jaén, Covadonga y Madrid, escalonados en fechas distintas.

Pedro Poveda inició su obra en Guadix, recién ordenado sacerdote, entre los cueveros, por los años 1898 y 1905. Funda escuelas, en las que adopta los incipientes métodos activos del Padre Manjón, instaura comedores, servicios de auxilio social y alquila una cueva y comparte las limitaciones de la precaria vida de los habitantes del campo andaluz. Desde 1906 a 1913 trabaja en Covadonga, en el campo de la educación. A partir de 1911, en que funda su primer centro pedagógico en Gijón, Poveda trata del problema social desde la pedagogía. Desde entonces, y hasta su muerte, el 28 de julio de 1936, toda su vida se dedica a estas tareas.

En Madrid, desde 1921, participa en diversos congresos de pedagogía, en la incipiente Junta de Analfabetismo, colabora en distintas asociaciones, como la de los Padres de Familia, la Federación de Amigos de la Enseñanza, y funda la Liga de Orientación y Cultura. Colaboró en la revista «La Enseñanza Católica» y fue miembro del Consejo de Redacción de «Atenas», órgano de la Federación de Amigos de la Enseñanza.

# Importante Compañía nivel Nacional

desea estudiar candidaturas de

Introducidos en ramos: hostelería, droguería, etc.

Damos y exigimos referencias.

Escribir: TOLMAK, S. A. HIGIENEX Plza. Conde Casal, 8, Madrid-30.

### Reportajes

# Jerry Shatzberg, director de "Espantapájaros"

«LOS QUE ESTAN DETRAS»

aguantar que estuviera yo di-

Sencillamente no podía

Ganar el famoso festival de Cannes no da la fortuna pero sí, desde luego, permite a un director escoger qué es lo que va a hacer en un futuro inmediato. Con el título en la mano, un director se lo piensa dos veces antes de hacer una película exclusivamente por la razón de que «le va a dar mucho dinero».

Jerry Shatzberg ganó este año el Gran Premio de Cannes con su película «Scarecrow», (Espantapájaros), y en opinión de los críticos, se lo merecía. El premio ha traído a las puertas de su casa a gran. cantidad de productores con los respectivos guiones que quieren que dirija. Su capacidad de elección se ha ensanchado, pues, considerablemente.

### INCREIBLEMENTE BARATO

«Realmente detestaría tener que aceptar una película sencillamente por necesidad de dinero», me contó en una comida en su apartamento de Nueva York. «Pero tampoco me importaría tener un poco más del que tengo».

«Espantapájaros», es la tercera película del director. No es, y él mismo lo admite, una película para todo el mundo. Pero es que tampoco lo son

mente hechas para gustar al gran público.

las grandes producciones co-

mo «Aeropuerto», y «La aven-

tura del Poseidón», especial-

Shatzberg tiene 46 años, y antes de lanzarse al cine, fue un fotógrafo muy conocido en Nueva York.

«Fui fotógrafo durante unos 14 ó 15 años, y creo que hice entre 10 y 15 spots para televisión. No me gustaba. Ahora la gente viene pidiéndome que anuncie tal y cual producto y puedo negarme. En aquel tiempo no, ya que tenía que empezar en algún sitio».

rigiendo una cosa y hubieratituyendo mi arte como para una docena de personas di- ' repetirlo». ciéndome qué es lo que estaba bien y qué es lo que estaba mal. De verdad, tengo ahora más libertad en 105 minutos haciendo una película, que en aquel tiempo haciendo un spot de un minuto».

«Ahora, el simple pensamiento de anunciar algo por televisión me produce escalofríos. Sé que algunos directores lo hacen para ganar algún dinero extra, pero la verdad,

a mí la idea no me seduce si-

no que me produce pánico.

Estuve demasiados años pros-

Fue durante este período de desencanto cuando el actual director se dedicó a fotografiar a los ídolos de música pop de los años sesenta. A Bob Dylan, por ejemplo, le suministró varias de las fotografías que le habrían de servir a este último para ilustrar algunas portadas de sus

Su entrada en el cine, fue tan casual, como puede ser

la entrada de un director, mucho menos que la de un actor. Fue contratado por unos productores para televisión, con el objeto de hacer unas películas sobre las damas más elegantes del mundo. Hizo dos, pero no terminó la serie ya que había problemas entre productores y la televisión, de manera que nunca vio la película terminadas. En todo caso, algo había cambiado. Por nada del mundo, quería volver a la fotografía comercial. Hizo dos películas, la primera con Faye Dunaway, y la segunda con Al Pacino, ninguna de las cuales tuvo un éxito importante. En todo caso,

Shatzberg tiene tres proyectos propios que quisiera realizar. Simplemente está esperando el visto bueno de algunos productores ya que los proyectos son arriesgados. Es la maquinaria que tiene que asimilar los deseos tal vez geniales, tal vez, de un artista.

lo puso en contacto con Al Pa-

cino, contacto importante, ya

que sería la clave del éxito en

«Espantapájaros».

**EUROPA PRESS-EVENING** STANDARD.

----

Ray CONNOLLY

### Cerramientos metálicos

para fincas, industrias y chalets. Proyectos, presupuestos e información:

Representaciones J. Cejudo. Calderón de la Barca, 7. Teléfonos 22 04 72 y 21 31 78.



### Molina Ariño MATERNOLOGO DEL

ESTADO

LOGIA

# José María

OBSTETRICIA - GINECO-

C/ Doctor Fleming, 5-2.º Teléf. 21 15 81

# EDICIDETAS: EL GRAVE PROBLEMA CONTINUA

«Unas recientes declaraciones a la prensa diaria de la presidenta de la Agrupación Sindical de A. T. S. vuelve a poner de actualidad el problema de las enfermeras en nuestro país. «Tribuna Médica» ha llamado la atención sobre el tema en muchas ocasiones · por tratarse de una de las cuestiones fundamenta le s que perturban el buen funcionamiento de nuestras instituciones hospitalarias.

El problema se perpetúa sin que se pongan en práctica las acciones necesarias para resolverlo. Por una parte, el Ministerio de Educación y Ciencia tolera la existencia de programas de enseñanza arcaicos e inadecuados a las necesidades hospitalarias actuales, aceptando, por otra parte, la obligación de cursar tales estudios en régimen de internado, cuando es evidente que la práctica del internado es casi imposible de mantener en la actualidad, y menos aún en las residencias de enfermeras alejadas del hospital. Eso sin contar con los costos que el internado implica y con la forzada limitación de plazas que supone. Según la presidenta de la Agrupación Sindical de A. T. S., mil aspirantes se han quedado sin ingresar en la última convocatoria, precisamente por la falta física de plazas de internados.

Por otra parte, es paten-

te, y cada día más lamentable, la ausencia de escuelas de enfermeras en la mayoría de los centros de la Seguridad Social. Es lamentable, porque el país las necesita y, porque su formación no puede ser monopolio de nadie. La Seguridad Social podría encontrar sin esfuerzo entre su personal médico un profesorado competente y las monitoras necesarias para la enseñanza práctica.

Suele establecerse muy a menudo una comparación entre nuestro problema y el del resto del mundo. Ciertamente. la escasez de enfermeras es un problema general en casi todos los países. Pero las causas de tal escasez son muy variadas. En los

países muy desarrollados la escasez se debe a que las jóvenes encuentran mejores ofertas en otras actividades laborales. En España, donde hay vocaciones suficientes para cubrir nuestras necesidades, la escasez se debe a que la mayor parte de esas vocaciones quedan frustradas por falta de plazas y por una organización estrecha e injusta de los planes de formación, que económicamente resultan intolerables para las familias «medias» del país.

Y mientras tanto, el déficit se cubre en nuestras instituciones con la recluta de personal sin calificación alguna, habiendo surgido así la figura de la «auxiliar»,

que, fuera de España, sólo existe como asistente, mientras que aquí desempeña funciones que corresponden netamente a una enfermera titulada, con el consiguiente riesgo para los pacientes.

Este es el planteamiento auténtico del problema. Un problema que se agrava de día en día y que sólo una acción inmediata, inteligente y decidida de las autoridades a quienes corresponde puede remediar, evitando a la Sanidad española y a la asistencia hospitalaria una situación triste de impotencia, y a la población toda, los males derivados de una asistencia incompleta e improvisada».

ro-

ría

la

in-

Pa-

en

ro-

es-

los

ge-

VG

lo

ña

en

to

Jn

de

lade

la na n-

a

na n-

# Recambios legítimos • EBRO - MASSEY FERGUSON - PERKINS

Automóviles VELASCO

Concesionario oficial para esta Provincia

Avda. José Antonio, 26 - AVILA - Telf. 212932



### ESO DICEN LA OPINION DE TRAFICO:

### Estudiar la fluidez, no la limitación

El Salón de la Seguridad en Carretera, celebrado en Madrid, ha dado lugar a varias declaraciones, más o menos afortunadas, acerca de temas relacionados con la seguridad. En el acto de inauguración de un Simposium sobre Seguridad Vial intervino el delegado francés para la Seguridad en Carretera, señor Christian Gerondeaun, «padre» de la controvertida limitación de velocidad francesa, quien señaló que el plan francés consiste en mejorar la educación de conductores y peatones desde la propia infancia, en las escuelas primaria y secundaria, e incluso hay va cursos en las escuelas maternales. Gerondeaun admitió que aún es demasiado pronto para saber si la limitación francesa ha sido un

Dentro del mismo Simposium, el señor Rodríguez Román, de los servicios de la Jefatura de Tráfico, señaló que, a su juicio, se debe tolerar la velocidad sin limitacien, obligando al conductor a que domine su vehículo en todo momento. Insistió, en cambio, en la necesidad de implantar una velocidad mínima. Respecto a la velocidad máxima dijo que debía acomodarse a cada circunstancia. Es decir, más o menos lo que ya se viene haciendo en España.

Del gran número de ideas interesantes surgidas de este Salón recogemos la propuesta lanzada por el secretario general de la Dirección General de la Jefatura Central de Tráfico, don Ezequiel de Pablos, quien sugirió que un Simposium se dedique al estudio de las medidas que contribuyan a la fluidez del

tráfico. Una idea bastante acertada y opuesta a la de la limitación generalizada de Francia.

### LA CRISIS DE ENERGIA

«Habladurías para asustar a la gente». Así de categórico ha sido el temido «abogado del consumidor» norteamericano, Ralph Nader, al referirse a la crisis de energía en una conferencia de prensa celebrada en San Francisco. La idea no es nueva: desde algunos sectores se ha acusado (con cierta timidez, es cierto) a las grandes compañías norteamericanas de manipulación en este sentido. Muy comentado está siendo, al respecto, un libro escrito por un joven economista francés, J-M Chevalier («Le Nouvel Enjue petrolier»), en el que acusa a los Estados Unidos de provocar un alza de precios en los crudos de Oriente Medio para reforzar la competividad de los crudos USA y disminuir la ventaja comercial de los competidores europeos y japoneses. Esto ocurriría, de acuerdo con el libro, en 1980. A saber.

MENOS PRODUCCION EN ITALIA

«Nuestro futuro se jugará siempre más sobre el plano de la competición internacional: la reciente iniciativa en Brasil es un ejemplo de las ocasiones que podemos y queremos aprovechar», dice Giovani Agnelli, presidente director general de Fiat, en una carta a los accionistas.

Este ha sido un año malo para la industria automovilística italiana, a causa del absentismo laboral: se espera una disminución entre un 3 y 4 por ciento en la producción con respecto al año pasado.

### EL MERCADO INGLES

Es un mito que los británicos compran más coches extranjeros, porque son más excitantes técnicamente y más seguros que los coches británicos. La verdadera razón en el crecimiento de las ventajas de coches importados reside en que no hay bastantes coches nacionales para atender a la demanda. Esto es, al menos, lo que ha manifestado el presidente de British Leyland, Lord Stokes.—MOTOR PRES.

### Autorepuestos

# Blázquez

CINTURONES DE SEGURIDAD
 PLACAS REFLECTANTES

Calidad y mejores precios

Duque de Alba, 15 - Teléf. 213033 - AVILA

Todos podemos contribuir

# ¡Se puede economizar gasolina en la conducción?

En España, lo mismo que en otros países del mundo, prohibir la circulación de automóviles durante los días festivos asestaría un rudo golpe al turismo y a la entrada de divisas. Esta es la opinión de numerosos especialistas en la materia. El alto porcentaje de extranjeros que pasan nuestras fronteras en coche es previsible que disminuvera de forma sensible. Nosotros, por ahora, con nuestro nivel de reservas petrolíferas y la conocida amistad oficial hispano-árabe, no tenemos más que la recomendación hecha por el Gobierno a favor de la economía voluntaria. Suiza, país de gran raigambre turística, tampoco ha prohibido circular en coche los domingos y festivos. El Consejo Federal publicó una nota advirtiendo la necesidad de medidas coercitivas si las voluntarias no daban resultado. En realidad nadie sabe cuál será el futuro desarrollo de los acontecimientos, por eso se teme que la penuria obligue a restricciones draconianas, como las que ya empiezan a sufrir algunos países del Mercado Común.

CALCULOS DE REDUCCION

Ciñéndose a los noventa kilómetros por hora de velocidad, recomendados por el Consejo de Ministros, un coche de cilindrada alrededor de los 1.200 c. c. puede consumir un litro y medio menos de gasolina por cada cien kilómetros de recorrido en carretera que yendo a 110 por hora. Lógicamente, los vehículos de cilindrada menor, reduciendo su velocidad a unos 60 kilómetros por hora en vez de a 90, pueden ahorrar un litro. Lo malo es que, según reconoce la Jefatura de Tráfico, en España se conduce bastante lento. Así que habrá que ahorrar por otro lado unas gotas de combustible.

### EL CONSUMO EN CIUDAD ES ELEVADO

La gran cantidad de detenciones a que obliga la inaudita proliferación de semáforos impone consumos artficialmente elevados en la conducción urbana. Sobre todo en las grandes ciudades se llega a máximos de consumo, cuya mitigación en invierno resulta difícil. Hay quien aconseja detener el motor en cada parada, pero no resulta demasiado práctico en las detenciones normales. En las prolongadas se puede practicar el sistema, siempre que se tenga la seguridad de contar con elementos, eléctricos en buen estado (batería nueva, alternador...), el número de veces que tengamos que accionar la llave de contacto hace incalculable, según los sistemas imperantes de antifluidez v la densidad circulatoria de las horas punta. Para ahorrar cosa de un litro cada cien kilómetros tendríamos que arrancar unas 300 veces, sistema un tanto discutible desde el punto de

(Pasa a página siguiente)

Todos los modelos RENAULT

# en Dominguez

VEHICULOS

DE OCASION

Concesionario para Avila y provincia

Avda. de Portugal, 26 - Telf. 2114 27 y 2119 09 - Avila

# nacional

Reunión informativa con la Prensa del ministro de Hacienda

### Dijo que el objetivo de la política económica es mantener la expansión

MADRID.—En una reunión informativa celebrada con los representantes de lo Prensa el ministro de Hacienda don Antonio Barrera de Irimo dijo que los cuatro últimos decretos de política económica aprobados por el Consejo de Ministros han sido inspirados por la necesidad de mantener la expansión. En esta línea, el decreto sobre Regularización de Balances aspira a hacer más reales las amortizaciones, facilitar la información interna de las empresas, aumentar su capacidad de financiación y clarificar la contabilidad. Las medidas sobre apoyo fiscal a la inversión suponen que el Es-

tado aportará en el próximo año un siete por ciento de las nuevas inversiones, con cargo a los impuestos sobre beneficios.

En su conversación, el señor Barrera de Irimo señaló también que la peseta se había revalorizado en cerca de un 11 por 100 con respecto a las monedas del Mercado Común desde el pasado mes de julio. Este incremento, que el Ministro considera ampliamente consolidado, permitirá el abaratamiento de nuestras importaciones. «Es otra línea importante de una política en que debemos insistir», afirmó el Ministro.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA ANUNCIA UN AÑO 1974 DIFICIL

No será posible evitar las restricciones si la situación no cambia

MADRID.—«Si la situación energética no cambia en las próximas semanas no será posible evitar un mes de enero sin restricciones», manifestó el ministro de Industria, señor López de Letona, a la Comisión de Industria de las Cortes en la segunda sesión informativa que sobre cuestiones energéticas ha celebrado ayer, bajo la presidencia del titular de la Cámara Legislativa, señor Rodríguez de Valcárcel.

«Creo -añadió el minis-

tro- que si hay colabora. ción ciudadana podremos pasar las Navidades como estamos, con restricciones voluntarias. Y en este sentido yo haría un llamamiento a la solidaridad de todos. Pero estimo que será imposible no tener que implantar restricciones si no mejora la situación. Y las posibilidades de que cambie no parecen excesivas. Nos espera un año 1974 difícil. Esto es lo menos que, responsablemente, podemos informar al país, con honestidad y claridad.»

El ministro expuso ante los Procuradores la difícil situación energética por que atraviesa Europa, y las repercusiones en nuestro país. El nivel de «stocks» energéticos ha disminuido en conjunto un 3,5 por 100 con relación al pasado quince de octubre. En crudos y fuel-oil la disminución fue algo ma-

El señor López de Letona dijo también que el gas natural es una de las energías del futuro y que en 1985 nuestra producción de energía nuclear será del orden del 50 por 100 de la total producida. Igualmente se refirió al descenso de nuestra producción de carbones.

PARA EVITAR EL ACAPARA-MIENTO, SOLO SE VENDERA LA GASOLINA QUE CABE EN EL DEPOSITO

Campsa pretende salir al paso de los posibles acaparadores de gasolina con una circular que ha distribuido en sus delegaciones con la orden de que las gasoli-neras no vendan combustible en cantidades superiores a la que cabe en los depósitos de los vehículos y no podrá ser retirada en bidones.

Esta medida, al parecer; no hace referencia a los vehículos y maquinaria de obras públicas, tractores v similares.

### Contra los sabañones

«BALSAMO GERMANO»,

eficaz medicamento de uso externo que no mancha las manos ni ocasiona trastornos.

En Farmacias. C. P. S. 5.167 Consulte a su medico.



# 29 horas de españa

### BARCELONA

EL ALCALDE DE LA CIU-DAD ha puesto de manifiesto el firme propósito de proceder a la revisión y actualización de la ley sobre régimen especial del municipio.

### MADRID

- · AL FINALIZAR EL PRE-SENTE AÑO el total de la superficie de investigación petrolífera en la península alcanzará a más de cinco millones y medio de hectáreas con una inversión en las prospecciones de quince mil millones de pesetas.
- LAS CUANTIAS DE LOS CREDITOS que se concedan a los armadores de las zonas suratlántica, surmediterránea y del Levante español será elevada hasta un ochenta por ciento.
- LA PRESIDENCIA DE LA UNION NACIONAL DE

de Enseñanza ha planteado con urgencia la necesidad de que el Ministerio de Educación y Ciencia haga públicos los costes reales de la enseñanza del alumno estatal para orientar a la opinión pública sobre la carestía de la enseñanza.

LA CONFEDERACION ES-PAÑOLA DE CAJAS DE AHORROS ha acordado conceder a la Real Academia Española para promoción de la cultura una importante ayuda económica no especificada.

### OVIEDO

LAS PERDIDAS PRODU-CIDAS hasta ahora por el conflicto laboral de Hunosa se cifran en mil cuatrocientos millones de pesetas entre salarios no percibidos, producción no obtenida, pérdidas de la empresa y efectos negativos de la cuenca minera.



JOYERIA KAISER **ESTILO EN EL** TIEMPO PI, Santa Teresa, 6 A VILA

### La economía de la gasolina en la

(Viene de página anterior) vista esfuerzo vehículo-con-

conducción

ductor. En cuanto a la batería es un sistema garantizado de descarga a cero.

También las vueltas a que nos obligan las direcciones prohibidas y la búsqueda infructuosa de aparacamientos echan por tierra nuestra buena voluntad de conductores ahorrativos. Ahora nos daremo cuenta unos y otros del coste social gigantesco que supone carecer de un urbanismo moderno. Con la especulación del suelo llevamos la penitencia...

### POCOS «INFANTES TERRIBLES»

La mayor parte de los conductores son «honrados padres de familia», que conducen por obligación y que suelen hacer economías, aunque no se lo aconsejen. Las motos y las grúas municipales también consumen lo suyo, organizan sus correspondientes estridencias. Incluso los vehículos y las motos de quienes vigilan y multan a los coches aparcados un palmo sobre cualquier acera consumen combustible. La lista sería muy larga. La gasolina es algo vital y su consumo irá en aumento por más que nos esforcemos los particulares «utilitarios» en ahorrar algunos litros al año. **MOTOR PRESS** 

La excelsa figura de Isabel

Concluímos brindando estas sugerencias al actual Concejo, que suponemos quiere ser meritorio continuador del que regía la Villa en el episodio relatado de 1469. La consigna puede ser: POR UN MADRIGAL RENOVADO Y DIGNO DE ISABEL. ADELANTE.

Olvido de la Reina Isabel en Madrigal de las Altas Torres

(Viene de página 5.ª) medieval de la Villa; el parador de turismo dedicado a la Reina y un monumento conmemorativo de su nacimiento.

Es preciso impulsar la rápida construcción del parador para que Madrigal no quede postergado a su hermana Villa de Sos del Rey Católico, en la que su construcción está ya oficialmente aprobada y evitar que se desequilibre el gráfico y expresivo «tanto monta». De la erección del monumento, que debe ser el coronamiento de la obra, se interesa ya un grupo de señoras que, con inusitado estusiasmo, se dispone a organizarse, a realizar propaganda e iniciar las gestiones pertinentes a nivel oficial para solicitar el respaldo de las autoridades. Los mejicanos con nuestro Tata Vasco nos han dado un ejemplo a imitar.

bien merece que no se espacie por centurias su recuerdo sino que, como su obra, esté presente y sea honrada en la mente y en el corazón de los hispanos. Para la reparación del olvido en que en Madrigal se la ha tenido, cualquier tiempo es bueno y mejor si es próximo, y si se quiere referirlo a la cronología bien pudiera señalarse el gran homenaje, que en el centenario no se la hizo, para abril de 1976, en que se cumplen 525 años de su nacimiento. Dos años largos permitirían cubrir una primera y estimable etapa de mejoras en la que deberían figurar la pavimentación, el parador y el monumento. La fecha acuciaria el deseo y estimularía la diligencia. Una meta es siempre estímulo para la acción esforzada.

Andrés Roldán Portillo.

# \_\_extranjero

# Parece que habrá elecciones generales en Gran Brelaña en los primeros meses de 1974

LONDRES, 18. (Efe).— La impresión general que reina hoy en Gran Bretaña es que el país será sometido a unas elecciones generales en los primeros meses de

ıti-

00.

or-

nte

rue

re-

is.

gé-

on-

de

oil

na-

dijo

uro

uc-

uc-

RA

aso

en

que

no

La opinión pública británica piensa en general que anunciadas ayer por el ministro de Hacienda, Anthony Barber, no son suficientes para sacar adelante la

Recuerde que la luz amarilla indica el cambio inmediato de la luz verde a la roja. Si está cruzando, termine de pasar rápidamente. Si aún no ha empezado, no lo intente. Espere a que se encienda de nuevo la luz economía nacional y aunque el Gobierno dejó la puerta abierta a la introducción de futuras medidas, la intención real parece ser la convocatoria de nuevas elec-

El diario independiente «The Times» pide abiertalas medidas de austeridad, mente en un editorial la dimisión del ministro de Hacienda y le acusa de haber sido muy blando en la introducción de nuevos impues-

> Si las disputas laborales en los sectores minero, eléctrico y ferrocarriles no se resuelven para finales de año, la convocatoria de nuevas elecciones parece segura, según la impresión más extendida que reina hoy en el Parlamento de Westminster.

Periodistas españoles agasajados en Panamá

ministro de Relaciones Exteriores, Juan Antonio Tack, ofreció anoche una cena a un grupo de periodistas españoles que se encuentran en el país invitados por el general Omar Torrijos, jefe del Gobierno panameño.

Los periodistas españoles se habían reunido horas antes con el equipo panameño que présidido por el canci-Tack está negociando con los Estados Unidos el nuevo tratado sobre el canal de Panamá.

Durante la mañana, el grupo acompañado del director de información de la Compañía del Canal, Frank Baldwin, hicieron un recorrido en lancha por el corte Gaillard, situado a 87 pies sobre el nivel del mar.

Los periodistas se habían reunido anteriormente con el general Torrijos en una rueda de prensa en su residencia y después acompañaron al dirigente de la revolución panameña en su helicóptero en un recorrido por el interior del país, visitando especialmente varios asentamientos c a m pesinos en la costa atlántica.

TEL AVIV, 18. (Efe-Reuter).-Israel cree ver señales de que Egipto considera de forma más constructiva la conferencia de paz sobre Oriente Medio de Ginebra, ha declarado hoy el ministro de Defensa, Moshe Dayan.

más constructivo de Egipto, en contraste con Siria, que evoca esperanzadoras expectativas», ha indicado Dayan, según el diario

El general Dayan ha hecho estas declaraciones al final de una reunión del Gabinete israelí en que se acordó asistir a las conversaciones de Ginebra, despué de haber atendido a las razones alegadas por el secretario de Estado norteamericano, Henry Kis-

que permanecerán una semana en Panamá, fueron Madrid en octubre pasado.

Los periodistas españoles invitados por el general Torrijos cuando éste estuvo en

# ...... horasdel mundo

LOS ARABES ESTAN DIS-PUESTOS A LA PAZ, a reconocer a Israel e incluso a cooperar con él, ha declarado hoy el presidente Habib Burguiba, de Túnez, pero añadió: "si quiere guerra, la tendrá".

### REPUBLICA DOMINICANA

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DOMINICA-NA, señor Balaguer, inauguró en presencia del embajador de España un monumento a la Reina Isabel la Católica en la Gran Plaza, frente al Alcázar de Diego Colón, en Santo Domingo.

### PORTUGAL

• RECIBIDO POR EL MI-NISTRO PORTUGUES de Relaciones Exteriores y por el encargado de la Embajada de Es-

tados Unidos en Portugal, el secretario norteamericano de Estado, Henry Kissinger, inició ayer una visita a Lisboa, durante la cual se trataron asuntos de interés común para los dos países.

### GRAN BRETAÑA

PAUL GUETTY III pasará las fiestas navideñas en casa de su abuelo, el anciano magnate del petróleo, Paul Guetty I, cerca de Londres, según anunció ayer este último.

### **ESTADOS UNIDOS**

• NUEVE MUERTOS Y CIN-CO HERIDOS es el balance provisional de las víctimas causadas por un avión de carga que se estrelló en Miami, poco después de haber despegado. Según la Policía cabe la posibilidad de que el número de muertos ascienda a quince.

# «Hay señales de un criterio

singer. El general Dayan había declarado: «Aún hemos de esperar sentados durante algún tiempo en la otra orilla del lago amargo hasta que consigamos el acuerdo deseado».

El Gabinete confirmará a última hora de hoy la delegación israelí que irá a Ginebra y será informada sobre las conversaciones celebradas por Kissinger en Tel Aviv



(Antes JIKA) Nueva Dirección

LE OFRECE UN EXTENSO SURTIDO EN TAPAS DE COCINA

> ESPERAMOS SU VISITA - GRACIAS -

Banderas de Castilla, 2

AVILA

la administración republica-

na. En esta operación, que

relaciona al financiero, aun-

que indirectamente, con el

caso Watergate, intervino el

ex Fiscal general, Jonh Mi-

tchell. De todas formas es-

te caso está todavía some-

tido al estudio de un gran

jurado y no se ha tomado

todavía ninguna providen-

Bahamas, después de haber

permanecido algunos meses

en Costa Rica, y precisa-

mente estos días acaba de

ser rechazada por un tribu-

nal de dichas islas la de-

manda de extradición pre-

sentada por los Estados Uni-

dos. El juez que ha dicta-

minado el caso afirmó en

su resolución que en la le-

gislación local no existe nin-

gún equivalente de los deli-

tos que se atribuyen a Ves-

co por lo que no se puede

na país que parecía propor-

cionarle un refugio seguro

contra las persecuciones de que es objeto en su país.

una visita muy discreta a la

Argentina el pasado mes de

octubre. Llegó a bordo de

su avión privado y afirmó

estar efectuando un viaje de

turismo. Unos días más tar-

de la empresa Pavinco, do-

miciliada en este país, pre-

sentó una petición de resi-

dencia permanente para el

financiero. El departamen-

to de Inmigración se la con-

cedió con fecha de 31 de oc-

tubre basándose en que, a

pesar de haber entrado co-

mo turista, Vesco había ma-

nifestado su deseo de esta-

blecer residencia permanen-

ha anulado esta autoriza-

ción de residencia por lo

que Vesco, que sigue en las

Bahamas, no ha llegado a

tener ocasión de utilizarla.

Ahora, sin duda, iniciará de

nuevo la búsqueda de un

país en el que pueda insta-

larse sin peligro de que lle-

El ministro del Interior

te en el país.

Se sabe que Vesco hizo

Pero las Bahamas están

conceder la extradición.

Vesco se encuentra en las

cia definitiva.

# DA MUNDO



Grecia

# Más de 300 estudiantes detenidos han sido puestos en libertad

### Pero uno de sus dirigentes ha sido condenado a dieciocho meses de cárcel

ATENAS (Crónica de EU-ROPA PRESS).-Mientras un Tribunal militar condenaba a dieciocho meses de cárcel a un dirigente estudiantil, eran puestos en libertad trescientos dos estudiantes que seguían detenidos desde los sucesos del 15 al 17 de noviembre que fueron la causa inmediata de la caída del régimen Papadopulos. Una vez más el nuevo régimen griego, sin desmentir en absoluto su línea dura, que ha puesto de manifiesto por diversos procedimientos, da la impresión de que en su seno coexisten diversas tendencias que no siempre consiguen ponerse de acuerdo. No cabe duda de que algunos miembros del gobierno tienen una visión relativamente moderada de la situación. Pero no siempre dan la impresión de estar en situación de imponer sus puntos de vista a los demás miembros del equipo.

El ministro de Educación, que puede ser calificado de moderado a pesar de algunos de sus antecedentes, ha sorprendido a la opinión al afirmar que el gobierno ha decidido libertar a los estudiantes «porque simpatiza con ellos».

Pero al mismo tiempo ha tenido buen cuidado, en añadir que la liberación ha sido decidida porque «el gobierno tiene conciencia de su fuerza» y ha advertido que serán perseguidos los que perturben el orden público, así como quienes intenten «desviar las demandas de los estudiantes y convertirlas en una lucha para derribar al régimen». En esta segunda parte de la declaración se reconoce la influencia de los partidarios de la línea dura.

Esta parece haberse impuesto también en el caso del estudiante Panayotis Ioannidis, que este es el nombre del estudiante con denado. Ioannidis, que tiene dieciocho años, ha sido acusado de haber hecho funcionar una emisora clandestina en el Instituto Politécnico, durante los sucesos del pasado mes de noviembre. Por dicha emisora se difundieron llama mientos a los obreros y a la población en general, para que ayudaran a los estudiantes y se considera que, como consecuencia de ellos, se reunió la gran manifestación que fue el fulminan-

te que desencadenó los disturbios. El fiscal ha afirmado que Ioannidis difundia noticias «falsas» por una emisora que carecía de autorización

Como caso curioso indicaremos que la policía localizó al locutor de la emisora clandestina cuando éste, en un alarde de confianza que le resultó fatal, quiso enviar un mensaje con su número de teléfono en clave. Para ello utilizó una frase en la que se pretendía estar dando instrucciones para la fabricación de emisoras privadas de radio. «Comprar siete válvulas, catorce piezas de cable, treinta y cinco bobinas...» y así hasta completar el número.

A los especialistas de los servicios de cifra de la policía militar les resultó muy sencillo descubrir el mensaje real. Una ojeada a la guía de teléfonos, bastó entonces para identificar al locutor, quien ahora tendrá que cumplir, por ello, dieciocho meses de pri-George Andrews

efectos del calor.

vierno acortan.

hace muy difícil.

por el frío -contesta el alumno.

do bien? Deme un ejemplo.

Argentina Por haber autorizado la entrada en la Argentina del financiero Robert Vesco

### El ministro del Interior ha destituído al jefe del Departamento de Inmigración

BUENOS AIRES. (Crónica de Europa Press).-El ministro argentino del Interior, Benito Llambi, ha destituído al Jefe del Departamento de Inmigración, Justo Gnavi, por haber concedido residencia permanente en este país a Robert Vesco, fugitivo de la justicia norteamericana que lo persigue por su intervención en operaciones financieras de apariencia bastante turbia. Junto con Vesco, el funcionario destituído había concedido también autorización de residencia a Ulrich Strickler, principal colaborador del financiero.

Los tribunales norteamericanos persiguen a Vesco por un fraude de 50.000 dólares aparte de la participación que puede haber tenido en la desaparición de doscientos veinticinco millones de dólares en valores pertenecientes a la famosa sociedad internacional I. O. S. Esta desaparición, sobre la que existen muchos puntos oscuros, es calificada como uno de los mayores fraudes financieros que

Dasar

Así nos lo contaron...

EN VERANO O EN INVIERNO

El profesor explica la dilatación de los cuerpos por

-Vamos a ver, Arturo, ¿ha comprendido bien? Repí-

-Los cuerpos se dilatan por el calor y se retractan

-Perfecto, si señor. Y usted, Marcos, ¿ha comprendi-

-Sí, señor. En el verano los días alargan y en el in-

Sonria...

EL PELIGRO DE ADELGAZAR

que se encara sobre una báscula recibe la triste nueva

de haber aumentado de peso. Ella quisiera a toda costa

adelgazar, pero como es golosa y comilona, la cosa se

Aquel día, sin embargo, fue con su marido a consultar

al médico, anunciando previamente que estaba dispues-

ta a cualquier sacrificio para recuperar la línea normal.

El hombre de ciencia prescribió un régimen muy se-

El marido quiso creer en los propósitos de su esposa

-Tengo una buena noticia para tí. Pronto podremos

-Bueno - respondió el chico-, ¿y qué hacemos con

y para embromarla un poco le dijo a su hijo de ocho

salir con una señora de muy buen tipo, delgada y así.

Doña Castora está profundamente aburrida. Cada vez

se han cometido en los tiempos modernos.

Por otra parte Vesco está acusado de haber entregado ilegalmente doscientos mil dólares al fondo electoral del presidente Nixon probablemente con la esperanza de conseguir una actitud «comprensiva» de parte de

Se precisa

V 200 100 100 100 100 100 100 100

TODOS LOS GRUPOS Donación de 11 a 12. Centro de Hematología, Doctores Thous y Cermeño. Capitán Peñas, 4.—Avila.

Doroteo Jiménez

**MEDICO-DENTISTA** RAYOS X Reyes Católicos, 27 - 1.º Teléfono 21 12 08 AVILA.

demasiado cerca de los Estados Unidos y aunque las islas gozan de justa fama como paraiso fiscal, lo cierto es que en éllas Vesco sólo puede dedicarse a actividades limitadas. Por ello, sin duda, pensó en la Argenti-

**Jerogiffico** 

Por G. M. A.

Dónde se coloca mi hermana?

«Debajo de la cama»

(Solución mañana)

Soluc. del anterior

RO

gue hasta allí el brazo de la justicia norteamericana. Jack Comben

# \_Aqui, los deportes\_\_\_\_

En mitad del camino

# El Torrejón, primero en la clasificación de Regional Preferente y el Talavera en la del Campeonato de Aficionados

El Real Avila, en el centro de la de Aficionados, a tres puntos del líder, pero bajo en la de Preferente

El domingo fue jornada de descanso en la Primera Categoría Regional Preferente y Campeonato de Aficionados, si bien seis equipos adelantaron los encuentros que habían de disputar el día 23, próximo domingo. Fueron estos: Rayo Vallecano - Manchego, Calvo Sotelo - Conquense y Atlético de Madrid - Talavera.

Y al llegar a la mitad de la temporada liguera vamos a dar un pequeño repaso a lo sucedido en la primera vuelta: Es indudable que, como siempre, los mejores son los que ocupan los primeros lugares en las clasificaciones; Talavera, Torrejón, Manchego y Alcalá, en el caso que nos ocupa. Pero hay que decir que estos equi pos, a los que se denomina «millonarios» porque gastaron millones en formar sus plantillas —al menos eso se ha asegurado y, en algunos casos, ha sido confirmado por personas allegadas a los clubs-, no han caminado con total autoridad en ningún caso. Así, tenemos que el Torrejón, líder de la Preferente, de los nueve partidos jugados ha ganado solamente 6, empatando uno y perdiendo dos; que el Alcalá, segundo, ha ganado 4 partidos, empatado otros 4 y perdido uno; Talavera, tercero, ha ganado 4, empatado tres y perdido 2, y Manchego, con la misma cuenta que el Talavera. Si el Torrejón tiene 13 puntos, con 3 positivos; el Alcalá, 12 reales y 4 positivos; el Talavera 11, y solo un punto fuerte, y el Manchego, 11 y 5 positivos, nos parece mejor situación, aunque de momento no lo refleje la clasificación, la de Alcalá y Manchego, que cuentan con más positivos.

Por lo que se refiere al Campeonato de Aficionados, al que no se ha dado mayor importancia, quizá porque los equipos —con la excepción del Real Madrid— que solo juegan en esta competición son muy flojitos, no registra diferencias entre los primeros y el noveno. Tienen Talavera, Torrejón y Alcalá, 21 puntos reales y 7 positivos, y el Avila, noveno en la tabla, tiene 18, como el Manchego.

Aquí puede ser que el Real Madrid, con 20 puntos y 6 positivos, supere al final a los citados.

Por lo que se refiere al Real Avila hemos de decir que su hacer hasta el momento ha sido discreto: Tuvo en contra el que los cinco primeros partidos fueran de los que se llaman «de verdad», vamos, de la Preferente. Porque si bien es cierto que el primero, jugado en Alcázar de San Juan, le dió dos positivos, luego tuvo que enfrentarse, seguidos, con la U. B. Conquense y el Manchego, en campo propio, y con Torrejón y Talavera, fuera. Y no sacó ni un punto de ninguno de estos partidos, en algunos casos, como en los choques con el Conquense o el Torrejón, por verdadera mala fortuna. El equipo, que se formó con mucha prisa, que salió casi sin entrenamientos, con algunos elementos flojitos, no podía hacer más.

Llegó luego la época de los partidos, también seguidos, del Campeonato de Aficionados y ganó cuatro; «pinchó», aún jugando más que aceptablemente, ante el Arganda, en la Ciudad Deportiva, para luego vencer al Calvo Sotelo, en Puertollano, al Atlético Valdemoro y al Leganés, en casa, perder en Alcalá y obtener la victoria ante el Guadalajara, en campo propio.

Pensamos que el equipo está ahora en juego y que puede mejorar sus posiciones en la segunda vuelta, a condición de que las lesiones respeten a los jugadores. Está fuerte la defensa, con Manolo, Pablo y Requena; Pozo, entrega total, se deja ver en la media, donde están también Jimeno y Ripoll, los dos sin rendir todo lo

Es un consejo de

que de éllos cabe esperar; en el ataque, Luis, que ha vuelto a ser el gran jugador, Ortega, con mucho juego y voluntad, Gonzalo, un gran delantero centro cuando se lo propone, Cantuche, Tejero y Nacho, que está desmostrando continúamente su clase y su voluntad... Quedan, además de los citados, Barrios, que aseguran que va podrá jugar, recuperado de su lesión, Rufino y Gaspar. O sea que, contando con el portero García Bueno, cada jornada tendrán que quedar en el banquillo, o como retén, cinco juga-

Lo que hace falta es que todos sigan con el mismo entusiasmo, porque en general le han demostrado, y que el balón les ruede bien en la segunda vuelta.

J. GOAL.

.....



# Por 2-0 venció el C. D. Yébenes al C. F. El Tiemblo

En partido de Segunda Regional, se enfrentaron en Los Yébenes, el titular y el equipo tembleño, terminando con victoria local por 2-0.

El entrenador tembleño, señor Modrego, planteó el encuentro reforzando la defensa, dejando en punta dos delanteros, Julito y José Manuel. La táctica estuvo a punto de dar fruto.

Tras sacar los organizadores un córner, sin consecuencias, en el primer minuto, hubo un contraataque de los visitantes; Julito pasa el cuero a José Manuel que dispara desviado ligeramente.

A los 16 minutos, colada del interior derecho local, con disparo que bloca Valle, pero al ser cargado, envía a córner.

Una buena jugada tembleña, a la media hora de juego; la finaliza Julito, profundizando, siendo zancadilleado en el área, sin que el juez de la contienda se dé por enterado.

Cuatro minutos más tarde, disparo del interior izquierdo local que pega en la espalda del centro delantero, quien cambia la trayectoria del balón y marca.

No se amilana el equipo forastero por este tanto y sigue luchando con fuerza, tratando de obtener la igualada, pero las ausencias obligadas de Nico, Camisa, Rafa y Víctor se dejan sentir en el conjunto, particularmente a la hora de En el segundo tiempo, los tembleños, que quieren sacar un positivo, dominan al Yébenes, casi durante los 45 minutos; la defensa se sitúa más adelantada y domina el centro del terreno, haciendo replegarse a los locales, quienes pasan por momentos de peligro, pero la pelota se niega a entrar en la puerta en los disparos de Julito, Roberto y José Manuel, así como en un cabezazo, muy bonito, de Sastrillo.

Cuando finalizaba el encuentro, al sacar una falta, que no vimos, el inferior derecho, salta, apoyándose claramente en Angelillo, rematando a placer.

Pese a la derrota, los tembleños han jugado como para merecer un empate. De haber jugado el equipo completo, con un árbitro menos parcial el resultado pudiera haber sido otro.

En el ambiente tembleño ya no se piensa en esta derrota y sí en el próximo encuentro que visitará El Tinte, el líder Atlético de Pinto; líder por la victoria del Tiemblo sobre el Torrijos. Un partido que ha despertado la mayor expectación.

El partido se jugó con corrección; no hubo tarjetas ni protestas. El público animó a su equipo.

Dirigió el encuentro el colegiado señor García García, de Madrid. Regular, pero perjudicó al equipo tembleño al no señalar el penalty que hicieron a Julito; también al no ver la falta que precedió al segundo gol.

El equipo tembleño formó así: Valle; Tomás, Paje, Rementería; Garzón, José Manuel; Angelillo, Julito, Sastrillo, Cano, Roberto. En el minuto 65, Camisa II sustituyó a Sastrillo.

Remi.

# Los tres partidos del Campeonato de Aficionados jugados el domingo acabaron en triunfos de los equipos viajeros

Tres partidos de los que estaban señalados en el calendario para el próximo domingo, se adelantaron al día 16; los tres finalizaron con triunfos de los equipos que viajaron.

En Puertollano, el Con-

Compre sus muebles en Avila

Muebles QUIJADA

Visítenos los últimos y Vd. comprobará

que somos los primeros

Plaza Santa Ana, 1 - Tel. 213284 - AVILA

quense venció al Calvo Sotelo por 0-2. Mariano y Barrinso hicieron los goles, uno en cada tiempo.

El encuentro Atlético de Madrid - Talavera, fue de claro marcador favorable a los talaveranos. Cuatro goles, sin que los «colchoneros» lograran batir al meta forastero Ballesteros. Un gol de Angelín II en la primera parte; luego marcaron Pardo, Angelín II y Sanjuan.

Y el tercer partido adelantado, el Rayo Vallecano-Manchego, acabó en triunfo ciudarrealeño por 0-2. Tasi y Quesada, éste de penalty, hicieron los tantos.

### Miguel Fernández Escalada

warmannaman.

GINECOLOGIA Y PARTOS

Avda. de Portugal, 29. Teléfono 21 17 09. Urgencias: Clínica Santa Teresa. C. S. núm. 339

### Eusebio Nieto

«UROLOGO» CONSULTA DIARIA

Avda. Portugal, núm. 29-2.º-A. Teléfono: 21 17 16.

MCD 2022-L

### Intervención de los ministros de Hacienda y de Comercio ante las Cortes Españolas que hoy celebran sesión plenaria

MADRID.—Las Cortes Españolas celebrarán hoy en sesiones de mañana y tarde el último plede proyectos de ley sometidos a

la aprobación de la Cámara figuran los siguientes: negativa a la prestación del servicio milino del año. Entre los dictámenes tar, que será defendido por el señor Argamentería García; pre-

supuestos generales del Estado para 1974, que defenderá, en nombre de la ponencia que dictaminó el proyecto, el señor Gómez Picazo, y a continuación, por el ministro de Hacienda, señor Barrera de Irimo; convenios colectivos sindicales de trabajo, defendido en nombre de la ponencia por el señor Alcaína Caballero, y con intervención del ministro de Trabajo, señor De la Fuente y De la Fuente.

El procurador señor Cercós Pérez (don Ramiro) hará una interpelación al Gobierno sobre política monetaria; le responderá el ministro de Comercio, señor Cotorruelo Sendagorta.

# Clausura de la Cátedra Ambulante de S. F. en Peguerinos



En la localidad de Peguerinos se celebró ayer el acto de clausura de una Cátedra Ambulante de la Sección Femenina, acto que, como es tradicional, resultó muy brillante y emotivo. Fue pre-

fe del Departamento de Política Local don Delfino Tolosa, así como la señora de Nevado, esposa del delegado provincial de Información y Turismo.

Prácticamente todo el pue-



sidido por el gobernador civil, don Ramón de la Riva y López Dóriga, con quien se hallaba el subjefe provincial del Movimiento, don Faustino Cermeño; presidente de la Diputación Provincial, don Jaime Santamaría Bejarano; delegados provinciales de la Sección Femenina y de la Juventud, señorita Sonsoles López Bernaldo de Quirós y don Juan Angel Gato Gómez, v el je-

blo estuvo con sus autoridades locales al frente, presenció los diversos actos con este motivo allí tenidos lugar, entre los que destacaron diversas exhibiciones gimnásticas y rítmicas. Las autoridades visitaron después una bonita exposición llevada a cabo con los trabajos reali-

zados durante el desarrollo de la Cátedra y que fueron muy elogiados.—(Fotos MAYORAL). 

# Kalión

BOUTIQUE

Gran surtido en Trenkas, **Chaquetones y Gabardinas** forradas de piel y prendas Sport, Abrigos

Duque de Alba, 3 Telf. 21 23 37

### El ministro de la Vivienda dió posesión al presidente del Consejo Superior de Cámaras de la Propiedad Urbana

MADRID.— El ministro de la Vivienda, don José Utrera Molina, ha dado posesión de su cargo al nuevo presidente del Consejo Superior de Cámaras de la Propiedad Urbana, don Blas Tello y Fernández Caba-

Al acto, celebrado en la sede del Ministerio de la Vivienda, asistieron también el ministro de Trabajo, don Licinio de la Fuente; el ex ministro de la Vivienda, señor Martínez Sánchez-Arjona; los subsecretarios de dichos Departamentos y alto personal de los mismos.

Cerró el acto el ministro de la Vivienda, quien afirmó, entre otras cosas, lo siguiente: «Cuando hoy hablamos de acentuar la política social en el marco de este Ministerio, nos referimos, en primer término, y sobre todo, a la consecución de un hogar digno para los hombres que todavía carecen de él».

### El presidente dominicano inaugura un monumento a Isabel la Católica

SANTO DOMINGO.-EL presidente de la República Dominicana, señor Balaguer, inauguró, en presencia del embajador de España, señor Valls, y del capitán de fragata don Marcial Fournier, comandante del «Juan Sebastián Elcano», un monumento a la Reina Isabel la Católica, en la Gran Plaza, frente al Alcázar de Diego Colón de esta capital. Tras la inauguración, el presidente decidió, a partir de ese momento, llamar a esta explanada, la más importante de Santo Domingo, Plaza de España.

# 

### DESPEGA DEL AEROPUERTO DE DAMASCO EL AVION SECUESTRADO

DAMASCO, 18 (Efe-Upi).—El «Boeing» de la compañía «Lufthansa» secuestrado por tres guerrilleros palestinos, en la más sangrienta operación hasta la fecha, ha despegado de Damasco con rumbo desconocido, después de dos horas de permanencia en el aeropuerto de la

El avión despegó a las 13,00 hora española. El aparato puso rumbo hacia el suroeste, en dirección del Golfo Pérsico, informaron autoridades del aeropuerto sirio.

Durante la escala del avión secuestrado, una ambulancia evacuó a un rehén herido del aparato y lo trasladó a la enfermería del aeropuerto. No se ha facilitado la identidad del hombre herido.

### BRANDT EN CONTACTO CON ATENAS

BONN, 18 (Efe).—El canciller Brandt permaneció en contacto directo con el Gobierno de Atenas desde la pasada noche, para tratar de encontrar una solución a la crítica situación en que se encontraban los rehenes a bordo del avión de la compañía «Lufthansa» secuestrado ayer en Roma por un grupo terrorista palestino.

Según se señaló esta mañana de fuente oficial, Brandt dirigió dos mensajes durante la pasada madrugada al primer ministro griego, seguidos, a primeras horas de esta mañana, por una conversación telefónica con el jefe

del Gobierno heleno.

De acuerdo con las mismas fuentes, Brandt habría mostrado su desaprobación a la actitud seguida por el Gobierno de Atenas. El primero de los mensajes se cursó telegráficamente, mientras que el segundo fue entregado por el embajador germano occidental en Atenas.

### UNA FAMILIA DE PALESTINOS SECUESTRADA EN BRUSELAS

Los secuestradores exigen la libertad de los rehenes del comando árabe que operó ayer en Roma

BRUSELAS, 18 (Efe).—Una familia de palestinos ha sido secuestrada al parecer por el autodenominado «Club Carlos Martel» y sus miembros serán ejecutados si el comando árabe que operó ayer en Roma no libera a sus rehenes, informó esta mañana la agencia de noticias «belga» citando una comunicación telefónica anónima recibida esta mañana en su redacción central de Bruselas.

El «Club Carlos Martel» es el grupo misterioso que protagonizó el pasado viernes un atentado contra el consulado de Argelia en Marsella, ocasionando cuatro muer-

Al parecer está formado por antiguos residentes franceses en Argelia. El grupo había enviado hace dos días una carta a la delegación de una agencia de prensa en París anunciando que continuaría inmediatamente sus actuaciones.

# Fernánde2 Junior

**Boutique** joven para gente joven

\*\*\*\*\*

Duque de Alba, 15 - Teléf. 212188 - AVILA